

60.002/x

## Belföldi hírek

1977. április 22. péntek

bb 1. testvérvárosok világnapja: április 24

i don fe zs bh -cz

1977. április 22.

husz esztendővel ezelőtt, 1957. április 28-án a franciaországi aixles-bains-ban alakult meg a testvérvárosok világszövetsége, amely a népek közötti megértés, a különböző társadalmi és gazdasági rendszerű országok városai közötti baráti kapcsolatok ápolását tűzte célul maga elé. a világszövetségnek ma már sok száz város a tagja. április utolsó vasárnapja - ez évben április 24.-e - a testvérvárosok világnapja. ebből az alkalomból dr. ács istván, debrecen megyei város tanácsának elnöke, a testvérvárosok világszövetsége végrehajtó bizottságának tagja nyilatkozott az mti munkatársának.

/folyt. köv.

bb 1. /testvérvárosok ... 1. folyt./ bh

- a magyar városok a hatvanas évek elején csatlakoztak a világszövetséghez; először dunaujváros, majd később kecskemét, győr, pécs és szeged csatlakozott a mozgalomhoz. a kölcsönösen gyümölcsöző kapcsolatoknak ma már sok-sok bevált formája van. ilyen például az urbanisztikai és kulturális együttműködés, a tapasztalatok kölcsönös átadása, fiatal szakemberek cseréje és látogatások szervezése egymás városaiban. a városközösségek együttműködését segíti a szófiában létrehozott urbanisztikai központ is, amely a városépítés és - rendezés tapasztalatainak csokorba gyűjtésével és továbbításával elsősorban a fejlődő országok urbanizálódását segíti. a különböző országok városai közötti testvéri kapcsolatok sok előnnyel járnak, különösen a szinte minden országban azonos problémák megoldásában.

- a magyar városok tagozata azzal a céllal alakult, hogy városaink sajátos gondjait figyelembe véve - keresve az orvoslás lehetőségét is - építse, ápolja a városok nemzetközi kapcsolatait. ma már csaknem minden városunknak van testvérvárosa. gyümölcsöző kapcsolatok épültek ki a szovjetunió számos városával. ma már közismert például szeged eleven kapcsolata odesszával. hasznos együttműködés bontakozott ki kecskemét és szimferopol, dunaujváros és kommunarszk, leninváros és kalus, valamint nyir-egyháza és uzsgorod között. kölcsönös együttműködés és tapasztalatcsere jellemzi a megyéket is. régi jó kapcsolata van például borsodnak a szovjet vologda megyével, baranyának lvov megyével, szabolcs-szatmárnak a kárpátokon túli szovjet területtel és szolnok megyének az észti szszk-val. tíz magyar városunk finn várossal tart fenn kapcsolatot. testvérvárosi szerződést kötött pécs és lahti, miskolc és tampere, debrecen és jyvaskijla: vas megye az ausztriai burgenladdal, komárom pedig skócia egyik megyéjével tart rendszeres kontaktust. kaposvár a mozdliai darhannal áll kapcsolatban.

- a világszövetség az idén október 29 és november 2 között tartja ix. kongresszusát, a karib-tengeri guadeloupe sziget fővárosában, pointe-a-pitre-ben, - megalakulásának 20. évfordulójára emlékezve - a ,, husz év a béke, az együttműködés és a népek közötti barátság szolgálatában,, jelszó jegyében. a világszövetség kongresszusa az emberi jogok tiszteletben tartására, a baráti együttműködés kialakítására összpontosítja figyelmét.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /testvérvárosok ... 2. folyt./ bh

ujfajta együttműködés lehetőségét kutatja a tagvárosok, illetve a testvérvárosok között, szorgalmazza a szakemberek szélesebb körű cseréjét, sikra száll a demokratikus várospolitika megvalósításáért, azért, hogy a helyi lakosság is részt vegyen a döntések meghozatalában.

- új vonás, hogy a testvérvárosi kapcsolatokba erőteljesebben kívánják bevonni a fiatal korosztályt is - különböző találkozók, építőtáborok stb. szervezésével. a felgyorsult urbanizációs folyamatban a tagvárosok kapcsolatában is előtérbe kerül a levegő- és vízszennyezés megakadályozása, a zajártalom elleni küzdelem, valamint a tömegközlekedés fejlesztése, javítása - mondta végül dr. ács istván. /mti/

--

bb 2. páratlan oldalaink

1977. április 21.

i km gg zs bh -cz

az óbudai esték programjában április 23-án szombaton este 7 órakor a 20 éves jubileumát ünneplő irodalmi és politikai hetilapunk, az élet és irodalom estjét rendezik meg páratlan oldalaink címmel.

az esten, amelyet vargha balázs szerkeszt és vezet, az érdeklődők találkozhatnak a lap szerkesztőivel, munkatársaival: faragó vilmostal, iszlai zoltánnal, timár györggyel, benkő dániellel, máriássy judittal, mezei andrással, nagy lászlóval, kiss annával és pintér tamással. /mti/

--

bb 3. nemzetközi szakszervezeti népitánc fesztivált rendeznek szegeden

1977. április 21.

vid bh -cz

a szakszervezetek országos tanácsa, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa és a szegedi tanács az idén hatodik alkalommal rendez nemzetközi szakszervezeti népitáncfesztivált szegeden a nyári ünnepi hetek időszakában. a szot meghívására egy-egy bulgáriai, csehszlovákiai, jugoszláviai, lengyelországi, ndk-beli, romániai, szovjetunióbeli, valamint belgiumi és portugáliai csoport érkezik majd a többnapos eseménysorozatra. a hazai színeket az építők, vadrózsák-, a hvdsz bihari-, a miskolci avas-, a diósgyőri vasas-, a zalaegerszegi zala és az édosz szeged táncegyüttesek képviselik. /folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /nemzetközi szakszervezeti.... folyt./ bh

a most elkészült program szerint a fesztivál megnyitóünnepségét július 17-én a széchenyi téren tartják. a szegedre érkezett tizenöt csoport sokszáz táncosa menettáncokkal vonul végig a város főbb utvonalaiban, majd a széchenyi téren közös műsort adnak.

az együttesek folklór bemutatóit július 17-én, 19-én és 23-án az ujszegedi liget szabadtéri színpadán tartják. július 24-én a dóm-téri szabadtéri színpadon lesz a népitáncfesztivál gálaestje. a szüreti népszokásokat felelevenítő programban tíz ország több mint háromszáz táncosa egész estét betöltő műsort mutat be. a szüreti játék zeneszerzője vavrinecz béla, koreográfus-rendező novák ferenc, díszlettervezője fehér miklós lesz.

a magyar együttesek koreográfiai versenyét július 18-án a szegedi kisszínházban tartják. a külföldi csoportok a gálaesten bemutatott műsorszámuk alapján nyerhetnek el koreográfiai díjakat.

a népitánc fesztiválon résztvevő bolgár, ndk, portugál csoport és az édosz szeged együttese július 21-én csongrád városban lép fel. július 23-án makón a szovjet és a belga, szentesen a jugoszláv és a román, hódmezővásárhelyen a lengyel és a csehszlovák együttesek adnak műsort.

a csongrád megyei program befejeztével baranya megyébe a bolgár, békés megyében a szovjet, borsod megyében a portugál, fejér megyében a román, komárom megyében az ndk-beli, pest megyében a lengyel, somogy megyében a csehszlovák, szolnok megyében a belga, tolna megyében a jugoszláv vendégek két-két előadást tartanak.

a szegedi nemzetközi népitánc fesztiválon résztvevő külföldi együttesek július 27-én a budapesti park színpadon közösen gálaesten adnak majd hazájuk folklorkincsét bemutató önálló műsort.  
/mti/

-. -

- 4 -

bb 4. három világrész táncosait várja szombathely - csárdásbajnokság a magyar pároknak

vid bh -cz

1977. április 21.

finiséhez érkeztek szombathelyen a savaria nemzetközi táncverseny előkészületei. a nyugat-magyarországi városban május 7-én és 8-án tizenkettedszer lépnek parkettre három kontinens társastáncversenyzői a savaria kupáért. angliából, ausztriából, ausztráliából, csehszlovákiából, kanadából, dániából, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból, a szovjetunióból, walesből és hazánkból 48 táncospár méri össze tudását nemzetközi zsüri előtt a standard és a latin-amerikai táncokból.

a versenyzők között a szombathelyiek számos régi kedvence található. az ausztráliai bajnokpár nyolcadszor érkezik, miután többször elnyerte a savaria kupát, főként a standard táncbajnokságon. emellett új pároknak is tapsolhatnak a most már szakértőnek számító szombathelyiek. így az nszk új bajnokvárosának, amely nemrég az nszk-ban rendezett tíz ország bajnokságát is megnyerte.

a nemzetközi mezőnyben szereplő nyolc magyar pár külön csárdásbajnokságon is részt vesz. az ezen és a standard és latin-amerikai táncversenyen legjobban szereplő pár lesz Magyarország 1977. évi társastánc bajnoka.

a versenyek mellett figyelemreméltó bemutatókra is sor kerül a 2000 virággal dekorált gyönyörű táncpalotává változó művelődési és sportházban. angliából és dániából formációs tánccsoport érkezik. ezek, valamint a legjobb hazai formációs táncklubnak számító szombathelyi csoport bemutatót tart.

a versenyekhez és a bemutatókhoz szükséges sok-sok zenét ezúttal is a határőrség központi zenekara szolgáltatja. a műsort Antal Imre vezeti. a kétnapos program a hagyománynak megfelelően nagyszabású gálaesttel zárul./mti/

-. -

- 5 -

bb 5. megjelent az ország első megyei néprajzi atlasza - egyedülálló részletességgel dolgozták fel szolnok megye néprajzát

vid bh -cz

1977. április 21.

csaknem másfél évtizedig tartó tudományos kutató és feldolgozó munkával elkészült és megjelent szolnok megye néprajzi atlaszának első két kötete. a hazánkban első ilyen munka Európában is egyedülálló részletességgel, a teljességre törekedve mutatja be a századforduló népi kultúráját a második világháború időszejéig. az atlasz első kötete 517 oldalon magyar és német nyelven a térképlapok szöveges kommentárjait tartalmazza. a leírt tárgyak eszköz típusait 130 ábra mutatja be. a kötetben csaknem négyszáz olyan eredeti fotófelvétel is található, amely a néprajzi munkaeszközöket használat közben az emberrel együtt ábrázolja.

az atlasz ii. kötetébe foglalt háromszáz térkép a változatos tájegységekkel rendelkező alföldi megye anyagi kultúráját, társadalmának szerkezetét érzékelteti a századfordulón. a feltérképező munka alaposságára jellemző, hogy a harminc tagú kutatócsoport a szolnoki damjanich jános múzeum irányításával szolnok megye 65 településén, illetve nyolc megyén kívüli kutatóponton, mintegy 30 ezer adatot gyűjtött össze és dolgozott fel. a feldolgozott kérdéscsoportok a földművelés, az állattenyésztés, a település, a táplálkozás és viselet, valamint a társadalom századfordulóbeli állapotairól ad hiteles képet. a megyei néprajzi atlasz újabb két kötettel bővül, a jövő év végére befejezik a már összegyűjtött újabb értékes anyaghalmoz kartográfikus és szöveges feldolgozását. /mti/

--

bb 6. bővül a Hanság Múzeum - új művelődési központ épül Mosonmagyaróváron

vid bh -cz

1977. április 21.

a következő években számottevően fejlesztik Mosonmagyaróvár közművelődési intézményhálózatát. már az idén megkezdik a Hanság Múzeum bővítését: az egyik belvárosi iskola épületét alakítják át kiállítási hellyé. 1980-ig átadják a múzeumnak a Cseiley-féle műemlékházat, amelyet állandó kiállítások céljára használnak fel. a közeljövőben a városi levéltár is kialakítja állandó kiállító bázisát.

/folyt. ököv./

- 6 -

bb 6. /bővül a ... folyt./ bh

a legjelentősebb fejlesztés az új művelődési központ lesz. könyvtár, színházterem, új mozi, és a fiatalok művelődését szolgáló ifjúsági ház kap benne helyet. a művelődési központ távlatilag is biztosítja a korszerű közművelődés igényeinek kielégítését. építését a tervek szerint még ebben az öt éves tervben megkezdik, s várhatóan 1982-ben adják át rendeltetésének. /mti/

--

bb 7. új látványossággal gazdagodik a Balaton partja: szántódusztát az idegenforgalom szolgálatába állítják

vid bh -cz

1977. április 21.

terv készült a Balaton déli partjának közelében elterülő szántódusztai idegenforgalmi hasznosítására. a történelmi multu puszta - amelyet 1055-ben i. endre adományozott a tihanyi bencéseknek - ma még hűen őrzi a 18. századi arculatát.

a hasznosítási terv szerint 1985-ig fokozatosan alakítják át a pusztát 33 objektumát.

a terv szerint leghamarabb az 1741-ben épült kastélyt állítják helyre, amely az idegenforgalmi komplexum központja, igazgatósági épülete, valamint kiállító helye lesz. a kasznár házában - amelyet pálczy horváth ádám bérelt egykor - múzeumot rendeznek be. kiállítási helyiségként használják majd az 1740-ben épült boros pincét, s az 1717-1842 között csárdának használt épületet ismét a vendéglátás szolgálatába állítják.

felelevenítik a pusztai lovas hagyományait is. itt tartották az első olyan ménest, amelyről legkorábbi keltezésű dokumentum tanuskodik. i. endre ugyanis ménest adományozott az apátságnak. a hagyományokat tiszteletben tartva a mai igényeket szolgáló lovasiskola létrehozását tervezik. itt tartják meg az 1835-ig híres siófoki lovasversenyeket, s itt folytatódnak a már hagyományos siófoki kutyakiállítások is. a kápolnadomb mellett később megrendezik a hajdan híres szántódi bucsút, amelyet minden esztendőben Jakab napján tartottak.

a terv megvalósításához már hozzákezdtek: az első épületek helyreállítását már megkezdték. /mti/

--

-7 -

bb 8. autóparkoló és biztonságos kerítés a bivalyrezervátumban  
vid bh -cz  
1977. április 22.

az európaszerte ritka állatnak számító bivaly ötven egyedből álló csordája a kis-balatoni lápról új rezervátumba költözött. a nagykanizsai állami gazdaság megfelelő körülményeket teremtett kápolna-pusztai üzemegységében: jó legelő, téli akol áll a bivalyok rendelkezésére, a közeli csatorna pedig fürdőzési lehetőséget biztosít a nyári hőség előtt a vízbe menekülő állatok számára. az új rezervátum létrehozására azért is volt szükség, mert a hajdan lecsapolt kis-balatoni terület a balaton vízminősége védelme érdekében újból elárasztásra kerül. a bivaly-csorda jobb körülmények közé került, s hozzáférhetővé vált a turisták számára is. a 7-es sz. főközlekedési útról zalakomár községeg keresztül köves úton érhető el a rezervátum. a zala megyei idegenforgalmi hivatal autóparkolót létesített a bivalytanya közelében, s megbízható kerítést építtetett az egyébként jámbor, de néha félelmetes állatok kordában tartására. /mti/

--

bb 9. a tuzokok - foglyok

vid bh -cz

1977. április 22.

borsod megye déli részén, amelyet természeti adottságai miatt, nagykiterjedésű legelőiről kis-hortobágnak neveznek, a kedvezőtlen időjárás miatt a szokásosnál későbbben, csak most kezdődött meg a magyar struccnak is nevezett tuzokok düngése. ebből a nagytestű, hazánkban ritkaságnak számító madárból a tavasz vadszámlálás során már több mint száz darabot figyeltek meg a szavanna jellegű pusztákon, tiszadorogma, gelej, ároktő környékén. elszaporodásukat a szigorú védelem és a zavartalan környezet tette lehetővé.

most, hogy megkezdődött a düngés, megközelítőleg negyven tuzokkakas öltötte fel „szemet gyönyörködtető”, kisebb barna foltokkal tarkított, hófehér tollazatból álló „nászruháját”, s úgy „udvarolja körül”, a tuzok tyukokat.

párokba szakadtak a foglyok is, többek között a tállya környéki apróvadas területen csak úgy, mint a bodrogközi részeken. megközelítőleg harmincötezer fogolyt tartanak nyilván. az idén az állomány további növekedésével számolnak, elsősorban tiszakarád, karcsa, valamint tokaj-hegyalja bokros, csenderes részein. /mti/

--  
- 8 -

bb 10. haltelepítések a fertő tón

vid bh -cz

1977. április 22.

az érvényben lévő államközi egyezmény értelmében az idén is közösen végzik a haltelepítéseket a fertő tón az osztrák és magyar halászati szervek. az osztrák halászok az angolna, a magyarok pedig ponty és a süllő telepítését vállalták.

a tó magyar oldalán a győri előre halászati termelőszövetkezet tagjai halásznak. az idei telepítést is ők kezdték meg. 67 mázsa, két nyaras - 15 dekás átlag súlyu - pontyot már kihelyeztek a tóba. a nyár elején 100 ezer előnevelt süllővel is gyarapítják a tó halállományát, az ősszel pedig további 20 mázsa pontyot helyeznek ki.

az osztrák oldalon is néhány nap múlva megkezdik az angolna telepítést. az osztrák halászati szervek az idén 12 mázsa, összesen 4 millió angolnát helyeznek ki a fertő tóba. a telepítés ellenőrzésére meghívták a magyar halászokat is, s egy három tagú halász-brigád utazik ebből a célból néhány napra ausztriába. a magyar oldalon végzett haltelepítéseket szintén ellenőrzik az osztrák halászati szervek képviselői. /mti/

--

bb 11. pedagógus-állások

i dg gg zs bh -cz

1977. április 21

közzétették a pedagógusképző intézmények nappali tagozatán idén végző, pályakezdő szakemberek számára meghirdetett és a pályázati rendszer első fordulójában be nem töltött állás-helyeket. a mostani, második fordulóban megpályázható állások jegyzékét az oktatási minisztérium külön-külön füzetben jelentette meg a különféle típusú intézményekben végzőknek és eljuttatta az egyetemekhez, főiskolákhoz. az első fordulóban el nem helyezkedett hallgatók május 5-ig nyújthatják be pályázatukat a pedagógusképző intézmény vezetőjéhez.

a már működő, és a más pályán dolgozó pedagógusok számára a megpályázható állásokat a május 2-i művelődésügyi közlönyben teszik közzé. /mti/

--  
- 9 -

bb 12. bakteriológiai vizsgálat a játszótereken - lángszóróra nem volt szükség - szigorubb higieniát

i me s zs bh -cz

1977. április 22.

a közegészség őrői vizsgálják a fővárosi játszótérek homokozóit. április elejétől tizenhat helyen ellenőrizték: nincs-e kórokozó baktérium a gyermekek kedvelt játszóhelyén. egyebek közt a x. kerületi barátság parkban, a viii. kerületi nagytemplom utcai játszótéren, a xix. kerületi hunyadi, bajcsy-zsilinszky, a xvi. kerületi pályi és a xiv. kerületi egressy téren vett mintákat laboratóriumban vizsgálták meg. az eredmények kedvezőek. ez ideig fertőtlenítésre vagy más intézkedésre nem volt szükség - mondotta dr. szabó mária, a fővárosi köjál osztályvezetője.

a nyári idényben folytatják az ellenőrzést, az v. kerületi hild-, a vi. kerületi jókai-, a ix. kerületi ferenc téren és máshol, összesen több mint félszáz helyen. három évi tapasztalat szerint ugyanis a nyári időszakban fokozott a mikrobiológiai szennyezettség. a homokozó felszínén általában több, a mélyén kevesebb a kórokozó.

a játszótéri homokot szennyezhetik a verebek, a galambok, kutyák, macskák, de főleg az emberek. elsősorban a cipő talpán szállítják a baktériumokat a homokozóba. ezt bizonyítja az is, hogy jobbára a forgalmas játszótérek szennyezettek. ezért a leglátogatottabb homokozókat ismételten vizsgálják a szakemberek. a kórokozókat tartalmazó homokot a fővárosi kertészeti vállalat lángszóróval fertőtleníti, vagy ha az hatástalan, eltávolítja.

a szabadban lévő homok újra és újra szennyeződik. a szakemberek ezért javasolták, hogy gyakrabban cseréljék a játszó homokot. a homokozó tartályokat - a játszótérieket, az óvodaiakat, a bölcsődeket egyaránt - éppen olyan gondosan kezeljék mint a strandok, fürdők gyermekmedencéit.

a higiénés karbantartás, rendszeres ellenőrzés eredményeként a fővárosi játszótéri homokozók bakteriológiai minősége sokkal kedvezőbb, mint 1973-ban volt, amikor először alkalmazták az ellenőrző vizsgálatokat. míg 1975-ben a minták 46,2 százaléka, 1976-ban márcsak 25,7 százaléka volt erősen szennyezett. a bölcsődei homokozók is tisztábbak, az óvoda-beliek állapota viszont nem kielégítő. /mti/

o

-. -

- 10 -

bb 13. vigyázatlan vezető, halálos baleset - másfél évi szabadságvesztés

i bc s zs bh -cz

1977. április 22.

súlyos kimenetelű balesetet okozott vigyázatlanságával a iv. kerületi megyeri uton varga sándor 27 éves, nyiradonyi lakos. a fővárosi köztisztasági hivatal szemétszállító teherkocsiját vezetve úgy előzött egy vele azonos irányban haladó lovaskocsit, hogy a baloldalra áttérve nem biztosított kellő helyet a vele szemben közlekedő kerékpárosnak. a kerékpár pedálja az utmenti szegélykőnek ütközött, s a kerékpáros egyensúlyát veszítve az uttestre zuhant. a szerencsétlen kerékpáros - egy 14 éves fiú - olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a központi kerületi bíróság varga sándort halálos közuti baleset gondatlan okozásának büntetéseért másfél évi szabadságvesztésre ítélte, és három évre eltiltotta a közuti járművezetéstől. /mti/

o

-. -

- 11 -

f e l h a s z n á l h a t ó: 11 órától!

bb 14. új trolivonalak - csuklós villamosok a nagykoruton  
- sajtótájékoztató a bkv-nál

t -don/gg-ju -cz

1977. április 22.

a tömegközlekedés javításának terveiről, a villamos-, a trolis- és a hűv-közlekedés fejlesztéséről tartott pénteken sajtótájékoztatót fáskesti sándor, a bkv vezérigazgatóhelyettese.

elmondta, hogy 1980-ig a vállalat járműparkját 30 új ganz csuklós és 172 csehszlovák tátra típusú villamossal, 250 szovjet trolibuszal és 50 ndk gyártmányú hűv szerelvényel bővítik. a tervben szerepel, hogy a nagykoruti villamosokat újakkal cserélik fel: 1978 második felétől a mostani kocsik helyett egyenként 200 személyes csuklós villamosok közlekednek. korszerűsítik a kábel- és felsővezeték-hálózatot is, az egész fővárosi villamosvasuti hálózat gazdaságosabb áramellátási rendszerre kiépítésének. 1980-ig 53 kilométer hosszúságban fektetnek alumíniumkábel a földbe, s 35 kilométernyi, rézből készült légkábel építenek. az áramátalakító állomások új gépeket kapnak, s az állomásokot tápláló kábelhálózatot is bővítik. a munka méreteit jól érzékelteti, hogy az áramellátás korszerűsítésére fordítandó összeg meghaladja a 200 millió forintot.

a tömegközlekedés járművei közül a trolibusz a ,, legcsöndesebb,, és a legkevésbé szennyezi a levegőt. elsősorban a környezetvédelmi szempontok szem előtt tartásával született olyan döntés, hogy fejlesztik a trolis hálózatát. az ötödik ötéves terv időszakában 84 kilométer új trolivonalat építenek, s megkétszerezik a járműállományt. a következő hetekben a madách tér és a csáktornya park között közlekedő 74-es buszokat váltják fel trolival. az így felszabaduló 15 autóbusszal előreláthatólag a 3-as, a 11-es, a 22-es, a 34/a, a 66-os, a 68-as, a 78-as és 85-ös busz-járatokat sűrítik. zuglóban a május 1- ut és az állatkerti körút kiépítését követően a 72-es trolis vonalát - az említett két ut érintésével - módosítják.

az idei programban szerepel az újlipótvárosban közlekedő 15-ös villamos megszüntetése, - helyette meghosszabbított vonalon a 79-es trolis jár majd. várhatóan a következő évben budán az 58-as, pesten a 64-es villamos vonalán állítanak forgalomba trolibuszokat. a terv szerint ugyancsak 1978-ban trolis váltják fel a 15-ös, a 19-es, a 75-ös, a 95-ös és a 131-es jelzésű buszokat.

/ folyt. köv./

7.45/ju

- 12 -

840g

v  
bb 14. / új trolis-vonalak ... 1. folyt./-ju

budapest elővárosi vasutjait gyorsvasutttá fejlesztik; korszerű, nagyteljesítményű mx/a típusú gépszerelvények forgalomba állításával, amelyeket az ndk-ból vásárolunk. elsőként a szentendrei vonalat építik át gyorsvasutttá. új szerelvényeket kapnak a gödöllői és a ráckevei vonalak is.

a terv megvalósításához három új áramátalakító állomást létesítenek, mintegy 100 kilométernyi légkábel építenek, 37 kilométer hosszú alumíniumkábel fektetnek le, s a batthyány tér és a békásmegyeri állomás között korszerű jelző és biztosító berendezést létesítenek. /mti/

--

bb 15. kedvezményes kombájnértékesítés

i jf/s-ju -cz

1977. április 22.

az agrotársulat a gabona aratására megfelelő számú kombájnt biztosít: ezek kedvezményes értékesítésével a pénzügyi kében lévő mezőgazdasági üzemek számára lehetővé teszik, hogy az idei aratási időben munkába állíthassák az aratócséplőgépeket. a kombájnt vásárlásának elősegítésére az üzemek július 31-ig az szk 5-ös kombájnt 10 ezer forint, a szk 6-os kombájnt pedig 15 ezer forint előleg megfizetésével megvásárolhatják. a vételár fennmaradó részét a fejlesztési alapokból 1978. augusztus 31-ig kell kifizetniük.

a mezőgazdasági üzemek az szk-típusú kombájnt az általános hitelfeltételek szerint hitel igénybevételével is megvásárolhatják. a gépvásárláskor a magyar nemzeti bank felmentést adhat a 30 százalék saját erő biztosításának kötelezettsége alól, s a hitel lejáratát öt évben is - de legfeljebb az amortizálódás időpontjáig - megállapíthatják. /mti/

--

8.00/ju

- 13 -

840g

v

v  
bb 16. több mint 900 millió forint a csemege-hálózat fejlesztésére

i kf/gk-ju sl -cz

1977. április 22.

a csemege kereskedelmi vállalatot 25 éve alapították azzal a céllal, hogy élenjárjon az árukinálatban, a kulturált ellátásban, példát mutasson a korszerű kereskedelmi módszerek és technikai újítások alkalmazásában. az ország élelmiszerellátásában kiemelt szerepét, jelentőségét mutatja, hogy a belkereskedelmi minisztérium vezetői-értekezlete külön foglalkozott a vállalat tevékenységével, továbbfejlesztésének tennivalóival.

az ország legnagyobb élelmiszerkereskedelmi vállalatának áruforgalma negyedszázad alatt ötszörösére, - az elmúlt tervidőszakban további 55 százalékkal - növekedett, eredménye messze meghaladta a tanácsi élelmiszerkereskedelmi vállalatokét. forgalma a múlt évben megközelítette a 4 milliárd forintot. a turizmus jobb ellátása érdekében a vállalat alakította ki a balaton-parti abc-áruházi hálózatot, amely még a vállalati jó átlagot is meghaladón évi 18-20 százalékkal növeli forgalmát. a csemege bolthálózatának 82 százaléka korszerű kiszolgálási formában működik. a vállalat megkülönböztetett figyelmet fordít a csemege jelleg megőrzésére, az értékesítés technikai feltételeinek javítására, a korszerű táplálkozást segítő termékek kínálatára, anyagi lehetőségeihez mérten hálózatának fejlesztésére s olyan szolgáltatásokra, mint a bolti előrendelés, a házhozszállítás, a vásárlási tanácsadó szolgálat stb. az elmúlt tervidőszakban bolthálózatát 12 ezer négyzetméterrel bővítette, elsősorban vidéken, ahol a helyi tanácsok jobban támogatták anyagilag is a vállalatot: 14 abc-áruházat és 35 intertourist-boltot nyitott a csemege.

a minisztérium vezetői elfogadták a csemege kereskedelmi vállalat v. ötéves kereskedelempolitikai és fejlesztési tervét, amely szerint az élelmiszerkereskedelem átlagán jóval felül, mintegy 60 százalékkal szeretné növelni a forgalmat, amely 1980-ra megközelíti az öt és fél milliárd forintot. a nagyobb forgalom feltételeit egyebek között erőteljesebb hálózatfejlesztéssel alapozzák meg. több mint 900 millió forintot beuházással 35 ezer négyzetméterrel bővült a csemege-hálózat, két és félszeresével annak, ami az előző tervidőszakban épült. a követelményeknek megfelelően ezuttal nagyobb gondot fordítanak a fővárosi hálózat fejlesztésére, - 20 ezer négyzetméternyi új üzlet nyitását tervezik - elsősorban az elhúzódó beruházások gyorsabb befejezésére, a lakótelepeken és a forgalmi csomópontokon a növekvő igények kielégítését szolgáló nagy üzletek létesítésére.

/ folyt. köv./

8.10/ju

- 14 -

gkfg

bb 16. / több mint ... 1. folyt./-ju

az örs vezér téren 6000 négyzetméteres, ujbudai, a pasaréti úton, az óbudai bevásárló központban és az ujbudai lakótelepen 1000-1300 négyzetméteres csemege-áruház nyílik. vidéken miskolc, nagykanizsa és győr belvárosában, szeged és szombathely új lakótelepén épül nagy alapterületű abc-áruház. a tervidőszakban indul a marx téri 3200 négyzetméteres és a szegedi belváros 2000 négyzetméteres abc-áruházának beruházása is.

a dicséretes eredményeket elismerve a minisztérium vezető testületének véleménye szerint a vállalat nem fordított kellő gondot hálózatában a baromfi és a hazai zöldség-gyümölcskinálat növelésére. elmarasztalta a vállalatot a házhozszállítás csökkenése miatt és kifogásolta a megkezdett fejlesztések hosszú átfutási idejét is. megállapította, hogy a vállalat hagyományosan magasabb szintű kereskedelmi munkája az utóbbi időben országon belül, elsősorban azonban budapesten halványult, a többi vállalat, a közértek, a megyei kiskereskedelmi vállalatok örvendetes fejlődése nyomán csökkent a különbség az abc-áruházak és a csemege-jellegű üzletek között. a vezető testület határozatában figyelmeztette is erre a vállalatot, hangsúlyozva, hogy csak a mostaninál igényesebb munkával, gazdagabb árukinálattal, szolgáltatásainak továbbfejlesztésével tud az élelmiszerkereskedelem élén maradni. a kereskedelem vezetői a csemege vállalatától az olcsóbb árucikkek kínálatának bővítését, a korszerű táplálkozást szolgáló tej és tejtermékek, a baromfi, a mélyhűtött áruk, a hazai zöldség forgalmának folyamatos növelését, ezen belül például a zöldség-gyümölcs közvetlen beszerzésének fokozását várják. szükségesnek tartják azt is, hogy a csemege bővítse saját termelésű hidegkonyhai készítményeinek kínálatát, házhozszállítási tevékenységét, törekedjen a csomagolás és a kiszolgálás kulturáltságának növelésére, s nagyobb gondot fordítson a szakmai színvonal fejlesztésére.  
/mti/

.-.

8.20/ju

- 15 -

gkfg

bb 17. megporzás méhekkal

i jf/s-ju -cz

1977. április 22.

az utóbbi évek kedvező tapasztalatai alapján egyre több mezőgazdasági nagyüzem veszi igénybe a méhészetek megporzó tevékenységét. ezzel többek között az idegen megporzást igénylő gyümölcsfajtáknál, a napraforgónál és az aprómagtermesztésben értek el jelentős hozammövekedést. jó példája a gazdaságok és méhészek együttműködésének a szabolcs megyei nyirkert, ahol 5500 hektár gyümölcsösben vették igénybe a szövetkezeti méhészek hasznos tevékenységét. ellenszolgáltatásként térítés nélküli szállítást, rakodómunkásokat, pénzt és természetbeni juttatást adtak. a feltételeket szerződéssel határozták meg.

hasonló szerződések jöttek létre más megyékben is. így például szolnok megyében lucernamag-termesztésre és hajdubihar megyében napraforgó-termesztésre. a terméseredmények 15-40 százalékkal növekedtek.

a hasznos együttműködés továbbfejlesztése érdekében a mém felhívja az állami gazdaságok és mezőgazdasági termelőszövetkezetek vezetőinek, valamint a méhész szakcsoportok figyelmét, hogy az ez évi termelési eredmények növelése érdekében minél előbb állapotodjanak meg a megporzás végrehajtásában és a méhészek fogadását készítsék elő. a vándoroltatáshoz adjanak szállítóeszközt és rakodókat, s jelöljék ki a rakodóhelyeket, és azok megközelítését tegyék akadálytalaná. kulturánként meg kell állapotodniok. a megporzás díjazásában. /mti/

bb 18. újtipusu tutajvontatóhajók szovjet exportra

i sz/fe-ju ie la

1977. április 22.

a magyar hajó és darugár szerződést kötött szovjet partnerével, a sudoimport külkereskedelmi egyesüléssel újtipusu 1240 lóerős vontatóhajók 1978-80 közötti szállítására. a megállapodás értéke 12,5 millió rubel. az új hajók, amelyeket szovjet igények alapján terveztek meg a magyar mérnökök, a szi-bériai folyókon tutajokat fognak vontatni. szibéria rendkívül fontos fakitermelő hely, s a fa több száz kilométerre való gazdaságos szállítását oldják meg a magyar vontatóhajókkal. /mti/

8.30/ju

- 16 -

8<sup>55</sup>g

bb. 19. tovább folytatják a dél-borsodi regionális vízrendszer kiépítését

vid/rj -cz

1977. április 22.

a negyedik ötéves tervben kezdték meg a dél-borsodi regionális vízrendszer kiépítését a bükkalján települt községek egészséges ivóvízellátásának megoldására. a megközelítőleg nyolcvanmillió forintos beruházással első ütemben lefektetett csővezetéken keresztül hat település, közte mezőkövesd város jutott egészséges ivóvízhez. a gravitációs vezetéken keresztül naponta megközelítőleg négyezer köbméter ivóvizet juttatnak a község lakóinak.

az ötödik ötéves tervben a rendszer továbbépítésével újabb községeket kapcsolnak be az ellátásba. megkezdtek a sályi gerincvezeték építését, amely bükkábránynál csatlakozik a már meglévő hálózatához. ezzel a napi víztermelés hétezer köbméterre emelkedik. megépítik a mezőkeresztesi, a mezőnagyimihályi, valamint a szentistváni gerincvezetékét, s ebben a három községben a belső elosztó hálózatot is. a megfelelő víznyomás elérésére mezőkövesden ezer köbméteres víztornyot építenek. a munkálatokra - a lakossági hozzájárulással együtt - megközelítőleg százmillió forintot fordítanak. a munkák befejeztével a terv szerint jövőre mezőkeresztes, mezőnagyimihályi és szentistván községeket is vezetékes ivóvízzel látják már el. /mti/

--

bb. 20. genetikai tartalékok a sertésstenyésztésben

vid/rj -cz

1977. április 22.

az egyes sertésfajtákban olyan nagy genetikai tartalékok rejlenek, amelyeket a tenyésztésben és szaporításban egyaránt ki lehetne használni - állapították meg a keszthelyi agrártudományi egyetem állattenyésztési tanszékén. dr. Kovács József, tanszékvezető egyetemi tanár közel három évtizede foglalkozik a sertés, közelebbről a magyar nagy fehér hussertés fajta generikai, szaporodásbiológiai, tenyésztési, takarmányozási és a fajta egyéb értékmérő tulajdonságainak vizsgálatával.

/folyt.köv./

8.10 rj

- 17 -

9<sup>00</sup>g

bb. 20. / genetikai... 1. folyt./rj

az ország sertésállományának jelentős hányada a magyar nagy fehér hussertés fajtából áll. e fajta kiváló teljesítmény szintje, a tenyésztési, hizékonysági és vágási teljesítményekben egyaránt figyelmet érdemlő. különösen szembeötlőek a fajta szaporasági eredményei: a 11-es alomnépesség több törzstenyészet állományára jellemző, s a malacnevelő képesség is kiváló.

a tenyésztők azzal, hogy a hizékonysági teljesítmény vizsgálatokra rátértek az étvágy szerinti etetéssel történő tesztelésre, olyan növekedési és takarmányértékesítési eredményeket tapasztaltak, amelyek a nemesítésre, vérfelújításra használt fajták teljesítmény szintjét eléri, sőt azt meg is haladják.

a teljesítmény vizsgálatok tapasztalatai szerint a fajtán belül is voltak olyan kiváló állatok, amelyek 145 napos korukban elérték a 100 kg-os végsúlyt, napi súlygyarapodásuk pedig 1045 gramm volt. a takarmányértékesítés is kiemelkedő genetikai adottságok érvényesülését jelzi: az egy kiló élősúly előállítására felhasznált abrakmennyiség a legkiválóbb egyednél 2.66 kg. a hizalásban a legrosszabb teljesítményű állat is 190 napos korában elérte a 100 kg végsúlyt.

a legjobb, az átlagos és legrosszabb tulajdonságokat hordozó állatok közötti nagy teljesítmény különbségek azt jelzik, hogy egy fajtán belül is nagy lehetőségek rejlenek, amelyek tudatos tenyésztői munkával kedvezően kihasználhatók.

a kutatók szerint a jelentős számú, kiváló képességű, nagy tenyészértéket képviselő egyedek termelő képességének kihasználásával a nagyüzemi sertésstenyésztés eredményessége jelentősen fokozható. /mti/

--

bb. 21. gyomirtás és talajelőkészítés egy menetben - ujitással gyorsítják a tavaszi munkákat a deszki „maros”, tsz-ben

vid/rj -cz

1977. április 22.

a nagy teljesítményű és értékű rába-steiger traktor gazdaságosabb kihasználására, egyben a tavaszi munkák meggyorsítására ujitást dolgozott ki csongrádban a deszki „maros”, tsz műszaki kollektívája. a szövetkezet gépműhelyében házilagos kivitelezésben csövekből permetező szórókeretet készítettek és azt a traktor elöljére rögzítették. a traktor után kötötték egy kiselejtezett gépkocsi alvázat, amelyre háromezer literes tartályt szereltek. a kereken gördülő alvázhoz kapcsolták a talajelőkészítő mezőgazdasági eszközt, a kombinátort. mindezt a „gépegyüttest”, a rába-steiger könnyűszerrel viszi. az ujitás legfőbb előnye, hogy egy erőgéppel két műveletet végeznek a hagyományosnál olcsóbban, gyorsabban és jobb minőségben. /folyt.köv./

8.15 rj

-18 -

grog

bb. 21. / gyomirtás... 1. folyt./rj

a gyomirtó szert ugyanis a kombinátor mindjárt bedolgozza a talajba és így a vegyszer hatásossága a legtökéletesebb. az összekapcsolt berendezésekkel tíz órás műszakban több mint ötven hektáron készítenek jóminőségű magágyat a kukoricának, valamint a tavaszi ültetésű zöldségféléknek. /mti/

--

bb. 22. új ioncserélő mügyanta üzem a füzfői nitrokémiánál

vid/rj -cz

1977. április 22.

megkezdtek a termelést a füzfői nitrokémia új ioncserélő gyárában, amelyben évente 2500 köbméternyi varion k<sub>s</sub> elnevezésű terméket gyártanak, amely kiválóan alkalmas az erőművi vizek lágyítására és az élelmiszeriparban a különböző levek tisztítására, vagy az ipar más területein a ritka földfémek dúsítására. ezt a terméket egyébként a nitrokémia szakemberei fejlesztették ki, s igen nagy iránta a külföldi és a hazai kereslet. a kapacitást már teljes egészében lekötötték a hazai vállalatok, valamint a gyár nyugat-európai megrendelői.

a füzfői nitrokémia egyébként éppen 20 évvel ezelőtt kezdte meg az ioncserélő mügyanták gyártását. ez a vegyipari termék rendkívül széles körben hasznosítható, vizek, folyadékok tisztítására, lágyítására alkalmas. felhasználási területe szerint kation és anion típusú családot alakítottak ki, ezek tagjai ma már 12-re nőttek. az ioncserélő mügyanta gyártás és fejlesztésben a nitrokémia monopol helyzetét élvez hazánkban és ma már csaknem valamennyi európai országba exportál. a gyártó és fejlesztő munka egyik kiemelkedő eredménye a varion k<sub>s</sub>, amelyből az idén már az új üzem segítségével több mint kétszeresére növelik termelésüket. /mti/

--

bb. 23. kilencvenmillió forintot költenek munkásvédelmi és szociális célra a diósgyőri lenin kohászati művekben

vid/rj -cz

1977. április 22.

több mint kilencvenmillió forintot költenek az idén munkásvédelmi és szociális célra a diósgyőri lenin kohászati művekben. a munkavédelem biztonságának növelésére fordított jelentős összegből főként az anyagmozgatást korszerűsítik. nagyteljesítményű rakodó- és emelőgépeket, közte baggereket és rakodótargoncákat vásárolnak.

/folyt.köv./

8.45 rj

-19 -

grog

bb. 23. / kilencvenmillió forintot... 1. folyt./rj

Jelentős a Lenin kohászati művekben a szociális célokra fordított összeg is. ebből főleg az öntődaruk vezetőfülkéinek légkondicionálását, a hidegüzemi tanműhelyben négyszáz fős öltöző fürdőt, a középhengerműi kikészítőben pedig étkezőt és melegedőt építenek.

a munkások védelmét és a munka megkönnyítését célzó beruházások mellett a közlekedés biztonságának növelésére a tűzálló téglagyárban felújítják az utburkolatot is. /mti/

--

bb 25. Lottó nyerőszámok

tm-ju hgy

1977. április 22.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 16. játékhéten zalaegerszegen megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

6, 16, 32, 67, 82.

/mti/

--

bb 24. halálos közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1977. április 22.

a xvi. ker. szabadság ut és jókai utca kereszttétődésében marton tihamér 82 éves kisiparos, budapesti lakos figyelmen kívül ment át a síneken, és egy hév-szerelvény halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

kiskunfélegyháza belterületén egy tehergépkocsi elütötte jaksa antalnét 71 éves eltartott, kiskunfélegyházi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony körültekintés nélkül lépett a tehergépkocsi elé. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja. /mti/

--

10.42/ju

- 20 -

1050g

bb 26. dr. aczél györgy

tm-ju hgy

1977. április 22.

egészségügyi miniszterhelyettes hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a kgt egészségügyi együttműködési állandó bizottsága 1980-ig terjedő tudományos-műszaki, együttműködési tervét megtárgyaló szakértői értekezleten. /mti/

--

bb 29. koszoruzás a Lenin szobornál

t da/gg-ju hgy

1977. április 22.

vlagyimir iljics lenin születésének 107. évfordulója alkalmából pénteken délelőtt koszoruzási ünnepség volt a szovjet állam megalapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének szobránál a felvonulási téren.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után az mszmp sándor, a központi bizottság tagja, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója és gérnyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára koszoruztak. a minisztertanács koszoruzóját polinszky károly oktatási és simon páál nehézipari miniszter helyezte el.

a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében v. j. pavlov nagykövet, f. p. bogdanov követtanácsos, v. v. orosz nagykövetségi tanácsos és d. i. oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszoruzott. a szot részéről földvári aladár elnök és dr. martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára helyezte el a megemlékezés koszoruzóját. a kisz kb nevében nagy sándor titkár és orosz ferenc, a kisz kb tagja, az mszbt országos elnöksége nevében kakukk józsef és véghe lászló, budapest főváros tanácsa nevében kelemen lajos elnökhelyettes és zathureczky tiber, a fővárosi tanács pártbizottságának első titkára helyezte el a kegyelet koszoruzóját.

elhelyezték a szobor talapzatánál a hála és az emlékezés virágait a fővárosi dolgozók, fiatalok képviselői is. a koszoruzási ünnepség az internacionale hangjaival ért véget.

/mti/ Központi bizottsága és a budapesti pártbizottság nevében lakos

11.30/ju

--

- 21 -

1140g

bb 27. bulgáriai vendégszereplésre utazott a kaposvári vikár kórus

vid/fm-ju hgy

1977 . április 29.

pénteken bulgáriai vendégszereplésre utazott a kaposvári vikár-kórus, hogy viszonzza a szófiai morfova prokopova női énekkar decemberi kaposvári látogatását. a kaposvári együttes, amely nemrég ünnepelte megalakulásának félévszázados évfordulóját, több alkalommal adja elő bartók-, kodály-, bárdos- művekből összeállított műsorát. /mti/

-.-

bb 28. műszaki fejlesztési hónap békés megyében

vid/fm-ju hgy

1977. április 29.

pénteken a mtesz rendezésében műszaki fejlesztési hónap kezdődött békés megyében. ebből az alkalomból gyomán, a könyvesboltban megnyitották a kner nyomdában készült díjnyertes könyvek kiállítását.

a műszaki hónap során tudományos tanácskozásokat rendeznek többek között a mezőgazdasági és kerti kisgépek fejlesztéséről, az állóeszköz-gazdálkodásról, a gépek biztonságtechnikai követelményeiről, az anyagmozgatásról, a cukorgyártás hazai tapasztalatairól és a közlekedésbiztonságról.

a rendezvénysorozat május 22-én fejeződik be. /mti/

-.-

bb 30. a ,, közut,77,, vetélkedő országos döntője kaposvárrott

vid/fm-ju hgy

1977. április 29.

pénteken kaposvárrott megkezdődött a ,, közut,, 77,, elnevezésű országos szakmai vetélkedő döntője. tavaly a kpm kaposvári közuti igazgatóságának szocialista brigádjai felhívással fordultak az ország közuti igazgatóságainak szocialista brigádjaihoz, hogy rendezzenek országos szakmai versenyt.

/ folyt. köv./

11.55/ju

- 22 -

12<sup>20</sup>g

bb 30. / a ,, közut,77,, ... 1. folyt./-ju

az elődöntőkön 19 igazgatóság és az autópálya főmérnökség csapatai vettek részt, s ezek közül a legjobb tíz csapat került az országos döntőbe. egy-egy komplex brigádnak két mérnök, két technikus és három szakmunkás tagja van, akiknek a kétnapos versenyen szakmai, politikai, irodalmi és sport témákban kell bizonyítani felkészültségüket.

az eredményhirdetésre szombaton kerül sor. /mti/

-.-

bb 31. a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség küldött közgyűlése

vid/fm-ju hgy

1977. április 29.

az 1976. évi gazdálkodás és zárszámadás, valamint a belső ellenőrzés eredményeit összegezte a hajdu-bihar megyei tsz szövetség pénteken debrecenben megtartott küldöttgyűlése .

megállapították: a hajdusági tsz-ek 1977. terveiket annak figyelembevételével készítették el, hogy a tavalyi lemaradást pótolni akarják. a legfőbb cél a termelés növelése, amelyet csökkenő létszámmal, a rendelkezésre álló eszközök hatékonyabb kihasználásával szándékoznak megvalósítani.

a vetésszerkezetben bekövetkezett változás figyelmet érdemlő adatai: a burgonya vetésterülete 723, a cukorrépaé 429, a napraforgóé pedig 1.124 hektárral lesz több a tavalyinál. a szövetkezetek - az igényeknek megfelelően - 724 hektárral, 14.5 százalékkal nagyobb területen termelnek zöldséget, mint a megelőző évben. kukorica kerül azoknak a koratavaszi-aknak a helyére, amelyeket a hideg és a sok eső miatt nem tudtak idejében elvetni.

/ folyt. köv./

12.00/ju

- 23 -

12<sup>20</sup>g

bb 31. / a hajdu-bihar ... 1. folyt./-ju

az állattenyésztésben - a vágómarha kivételével - összeségében nő a termelés. a megye közös gazdaságai a szarvasmarhaállományt 8, a sertésállományt 2, a juhállományt 14, a baromfiállományt pedig 40 százalékkal akarják növelni. nagy gondot fordítanak a szövetkezetek a férőhelyek korszerűsítésére, hatékony kihasználására és az állati termékhozamok növelésére. /mti/

--

bb 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1977. április 29.

mai 2. sz. hírünk / páratlan oldalaink .../ 1. bek.  
1. sorában a szöveg helyesen:

... az óbudai esték programjában /zichy-kastély, iii. kerület fő tér 1./ április 23-án ...

/mti/

--

bb 33. a vasi tsz-ek 10, az állami gazdaságok 9,2 százalékkal növelik termelésüket - ülést tartott a vas megyei tanács mezőgazdasági bizottsága

vid/fm-ju hgy

1977. április 29.

a vasi mezőgazdasági nagyüzemek elmúlt évi gazdálkodásáról, s a legfontosabb feladatokról tárgyalt pénteken szombathelyen a vas megyei tanács mezőgazdasági bizottsága. megállapították, hogy a nagyüzemek az elmúlt évben a növénytermesztésben előirányzott termelés-növekedést nem tudták elérni, aminek alapvető oka az aszályos időjárás. nőtt a buza és a cukorrépa vetésterülete. kenyérgabonából 24,4, takarmánygabonából 7,3 százalékkal növekedett a termésmennyiség, kukoricából azonban 24,7, lucernából, vöröshereből 16 százalékkal termelt kevesebb, mint az előző évben. kiesések voltak az aprómag-termelésben, a zöldség-és gyümölcstermesztésben is.

/ folyt. köv./

12.15/ju

- 24 -

1225g

bb 33. / a vasi ... 1. folyt./-ju

a tsz-ekben, állami gazdaságokban egyaránt nőtt a tehénlétszám és a tejtermelés. az egy tehenre jutó évi tejtermelés az állami gazdaságokban 4120 liter, a tsz-ekben pedig 2.749 liter volt, ami 7.9, illetve 20.3 százalékkal magasabb az előző évinél. a sertésstartásban a szövetkezeti szektor 20 százalékkal növelte a kocaállományt.

hibaként állapították meg, hogy nem volt zavartalan a mezőgazdasági termelés anyagi-műszaki ellátása, megszorodtak az alkatrészellátási gondok. a nagyüzemekben a takarékossági intézkedések ellenére a termelési költségek a termelés bővülését jelentősen meghaladó ütemben emelkedtek.

a nagyüzemek ez évi tervükben előirányozták az 1976. évi elmaradás pótlását. a tsz-ek átlagosan 10 százalékkal, az állami gazdaságok 9,2 százalékkal növelik termelésüket.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra is, hogy az üzemek fokozottabban segítsék egymást különösen a csúcsmunkák idején, s a tsz-ek, állami gazdaságok szervezetternyújtssanak segítséget a kisgazdaságok termeléséhez, termékeik értékesítéséhez is. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 22-én 12 órakor:

felhős idő, szórványos esők, záporok

szárazföldünk felett határozott nyugat-keleti áramlás alakult ki. az alpok és kárpátok vonalától északra az óceán felől érkező levegőnek nedvesebb hullámai áramlanak. emiatt a brit-szigetek, a német-lengyel síkság és a finn-öböl térségében borult, szeles az idő, nagy területeken esik az eső. az óceáni levegőnek szárazabb hulláma érkezik európa délebbre eső részei fölé, ezért ezeken a területeken általában derült, száraz az idő. a kárpát-medence időjárásának alakulását a szárazabb és nedvesebb levegőfajta is befolyásolja, ezért pár órás napsütés mellett csapadékra is számíthatunk.

/ folyt. köv./

12.30/ju

- 25 -

1310g

bb 34. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban csütörtökön országszerte derült, napos, száraz idő volt. a szél csak időnként élénkült meg. kora délutánra 12-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka észak felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet. és helyenként az eső is eleredt. hajnalra általában 4-9 fokig hűlt le a levegő, csak a déli, délkeleti országrészben mértek 0-4 fok közötti hőmérsékleteket.

a délelőtti órákban általában erősen felhős volt az ég, helyenként gyengén esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 10-18 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, szórványos esőkkel, záporosókkal. időnként élénk nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 402 cm.

/mti/

--

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 22-én 13 óráig

l

se-ju -cz

1977. április 22.

1. testvérvárosok világnapja
2. és-est
3. népitánc fesztivál
4. táncverseny
5. néprajzi atlasz
6. hanság-muzeum
7. szántópuszta
8. bivalyrezervátum
9. tuzokok
10. haltelepítések

/ folyt. köv./

12.45/ju

- 26 -

13<sup>10</sup>g

bb 35. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

11. pedagógusállások
12. játszóterek ellenőrzése
13. halálos balesetért szabadságvesztés
14. bkv-sajtótájékoztató
15. kombájnértékesítés
16. csemege-hálózat /1. sz. jav./
17. megporzás méhekkal /2. sz. jav./
18. tutajvontatóhajók
19. dél-borsodi vízrendszer /3. sz. jav./
20. sertésstenyésztés
21. tavaszi munkák dezsken
22. ioncserélő műgyantaüzem
23. munkásvédelem diósgyőrött
24. baleset
25. lottó
26. aczél egészségügyi miniszterhelyettes hazaérkezett
27. vendégszereplés
28. műszaki fejlesztési hónap békésben
29. koszoruzás /4. sz. jav./
30. vetélkedő
31. hajdu megyei tsz-szövetség közgyűlése
32. szerk. figy.
33. vas megyei tanács mg. bizottságának ülése
34. időjárásjelentés
35. hírjegyzék

/mti/

--

bb 36. gabonagazdaság-történeti és tanyamuzeum létesítéséről határozatok békéscsabán

vid/fm-ju -cz

1977. április 22.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, - az országos gabonatermesztési és feldolgozó szervekkel, valamint békés megye párt- és állami vezetőivel közösen - már több éve szorgalmazta gabonagazdaság-történeti muzeum létesítését.

/ folyt. köv./

13.00/ju

- 27 -

14<sup>00</sup>g

bb 36. / gabonagazdaság ... 1. folyt./-ju

az előzetes tárgyalások, megbeszélések eredményeként pénteken békéscsabán határozatot hoztak a muzeum létrehozására. a megbeszélésen résztvett váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, csatári béla, a békés megyei pártbizottság titkára, dr. szabó sándor, a megyei tanács elnökhelyettese, az állami gazdaságok, a tsz-szövetségek, a gabonaipar és békéscsaba nagyüzemeinek vezetői. a határozat értelmében a gabonagazdaság-történeti muzeumot békéscsabán, a gyula felé vezető 44-es főközlekedési út mellett létesítik az v. és a vi. ötéves tervben, mintegy 2000 négyzetméter alapterületen.

a muzeum magját egy 150 évvel ezelőtt épült nádfedeleles, vertfalú tanya képezné, s e köré építenék fel a tájegységre valaha jellemző gabonafeldolgozó létesítményt, a szélmalmot, a kiszolgáló épületeket, szabadtéri kiállítási területet, pavilonokat, amelyekben helyet kapnának a sütőipari és malomipari berendezések, a gabona kézi feldolgozásában használt eszközöktől a legmodernebb gépekig. /mti/

.-.

bb 37. szocialista brigádtagok helyettesítik tanuló társaikat - közművelődési ankét szombathelyen

vid/fm-ju -cz

1977. április 22.

szombathelyi közművelődési szakemberei pénteken a munkásművelődés elősegítésével kapcsolatos feladatokról tanácskoztak. fő feladatként határozták meg az általános iskola nyolc osztályát el nem végzettek segítségét, annak érdekében, hogy pótolhassák mulasztásukat. megállapították, hogy több éves mélypont után most többen tanulnak az esti általános iskolában: tavaly előtt 470-en, tavaly pedig 320-an fejezték be valamelyik osztályát. a tanuláshoz sokféle munkahelyi változata alakul ki. a vasúton például hat hétre a szocialista brigádtagok helyettesítették iskolába járó társaikat, akik így a munka alól felmentve gyorsított tempóban sajátíthatták el az ismereteket.

/ folyt. köv./

13.10/ju

1400g

- 28 -

bb 37. / szocialista ... 1. folyt./-ju

javasolták, hogy az 500-1000 embert foglalkoztató üzemekben, félfüggetlenített, a nagyobbaknál - amint erre néhány példa már van - függetlenített közművelődési szakembert foglalkoztassanak. így lehetővé válik az üzemeknél meglévő jelentős közművelődési tárgyi feltételek fokozottabb kihasználása, a párhuzamos fejlesztések elkerülése. mód lesz a munkásművelődés differenciálására a szocialista brigádtagok fiatalok, középkorúak, gyes-en lévők, stb. között.

a savaria programokon is több helyi résztvevőt és főleg munkásközönséget szeretnének látni a jövőben. ezért gazdágítják a rendezvényeket. az amatőr művészeti mozgalom, - amely hullámvölgy után ismét fejlődőben van és az utánpótlás is biztositott - jó műhely arra is, hogy a művészeteket értesítő, befogadó közönséget neveljen. támogatást ad ehhez a ,, hangverseny-iskolát,, tartó szombathelyi szimfonikus zenekar és az egyre szélesebb közművelődési szolgáltatást nyújtó savaria muzeum. /mti/

.-.

bb 38. megkezdődött győrről a ,, szép magyar beszéd,, országos döntője

vid/fm-ju -cz

1977. április 22.

a ,, szép magyar beszéd,, kazinczyról elnevezett országos versenyének döntője pénteken megkezdődött győrről. a három napos programsorozat a kazinczy ferenc gimnáziumban vette kezdetét a kazinczy-szobor megkoszoruzásával. ezt követte a városi tanács dísztermében az ünnepi megnyitó, amelynek résztvevői meleg ünneplésben részesítették péchy blanka érdemes művészt, a kazinczy-díj alapítóját.

/ folyt. köv./

13.25/ju

- 29 -

1405g

v

bb 38. / megkezdődött ... 1. folyt./-ju

a díj odaitélésének alapszabályát módosították és a gimnáziumi, szakközépiskolai tanulók mellett a szakmunkás-tanulók is versenyezhetnek érte. az idén már két zsüri előtt vetélkednek a döntőbe jutott tanulók. külön zsüri foglalkozik a gimnáziumi és a szakközépiskolai, illetve a szakmunkástanulókkal.

pénteken a szabadon választott szöveg elmondására került sor, szombaton pedig a kötelező szöveget mondják el a döntőbe jutott versenyzők. vasárnap lesz az eredményhirdetés, a díjak és a kazinczy-érmek átadása.

a ,, szép magyar beszéd,, iskolai és megyei döntői már az elmúlt évben megkezdődtek. az elődöntőkön 17 ezren szerepeltek. a döntőbe a 19 megyéből, budapestről és az öt vidéki nagyvárosból - debrecenből, győrből, miskolcraól, pécsről és szegedről - 117 versenyző jutott be. /mti/

--

bb 39. befejeződtek a ,, metall 77,, tapasztalatcsere-napok székesfehérvárott

vid/fm-ju -cz

1977. április 22.

pénteken befejeződtek a ,, metall 77,, tapasztalatcsere-napok székesfehérvárott. az országos bányászati és kohászati egyesület öntödei szakosztálya fémöntő szakcsoportjának rendezésében megtartott kétnapos tanácskozáson az ország legnagyobb fémöntődéinek képviselői megvitatták az ötödik ötéves tervben előttük álló mennyiségi, minőségi és önköltségcsökkentési feladatokat, valamint az alumíniumgyártás fejlesztésének lehetőségeit.

a tanácskozás második napján a tapasztalatcsere résztvevői a csepel fémmű székesfehérvári gyárába látogattak, ahol megtekintették az ország öntődéinek termékeiből megrendezett kiállítást. /mti/

--

13.35/ju

- 30 -

14<sup>10</sup>g  
v

bb 40. kgst vetőmag-értekezlet

k jf/s-ju ie -cz

1977. április 22.

a kgst-tagországok vetőmag és szaporítóanyag termelési és kölcsönös szállítási egyezménye meghatalmazottainak harmadik tanácsulását április 18-22-e között tartották meg budapesten. az ülésen elfogadták a kubai köztársaság csatlakozását az egyezményhez. megvizsgálták a szállítási kötelezettségek teljesítését és az 1977. évi szerződéskötéseket. megvitatták az egyezmény továbbfejlesztésének lehetőségeit az 1985-1990-ig terjedő időszakra, különös figyelemmel a termelészszakosodás és a kooperáció elmélyítésére. /mti/

--

bb 41. budapesten üléseztek a kgst-országok állategészségügyi vezetői

k jf/s-ju ie -cz

1977. április 22.

a kgst-országok állategészségügyi vezetői április 18-22-e között budapesten tartották ez évi értekezletüket. a tagországok időszere állategészségügyi kérdései között kiemelten foglalkoztak a nagyüzemi sertés,- és baromfiállomány járványos betegségektől való megvédésének feltételeivel, továbbá az állatokra is veszélyes kémiai anyagok használatának szabályozásával. az ülésen ajánlásokat dolgoztak ki a tagországok állategészségügyi szolgálatai számára a meg tárgyalni kérdések egységes megoldására. /mti/

--

bb 42. szövetkezeti küldöttség utazott berlinbe

tr-ju ie -cz

1977. április 22.

dr. molnár frigyessnek, az országos szövetkezeti tanács soros elnökének vezetésével szövetkezeti küldöttség utazott pénteken berlinbe a kgst tagországok központi szövetkezeti szerveinek elnöki tanácskozására. a küldöttség a tanácskozást megelőzően részt vesz a német demokratikus köztársaság fogyasztási szövetkezeteinek viii. kongresszusán. /mti/

--

13.40/ju

- 31 -

14<sup>10</sup>g

bb 43. zöldfelületi szakmai tanács alakult

k sb/fe-ju ie -cz

1977. április 22.

a magyar urbanisztikai társaság, a magyar építőművészek szövetsége, az építőipari tudományos egyesület, a magyar agrártudományi egyesület és az országos erdészeti egyesület pénteken közös zöldfelületi szakmai tanácsot alakított. az új társadalmi testület célja és feladata, hogy ajánlásokat dolgozzon ki a városi zöldterületek fejlesztésével összefüggő igazgatási, tervezési, kivitelezési és fenntartási témakörökben. szakmai segítséget nyújt minden hatóságnak, szervezetnek amely tanácsadást igényel. fontos célja, hogy elősegítse az egységes urbanisztikai szemlélet érvényesítését a zöldterületi gazdálkodásban. /mti/

--

bb 44. székely ,, festékesek,, árusítással egybekötött szőnyegkiállítás

t ol/s-ju ie -cz

1977. április 22.

sajátos népi iparművészeti hagyományokat felelevenítő, különleges technikával készült, ugynevezett székely ,, festékes,, szőnyegekben nyílt pénteken árusítással egybekötött kiállítás a népművészeti és háziipari vállalat v. kerület kossuth lajos utca 2/b szám alatti boltjában.

ardai ildikó iparművész tervezte a szép kivitelű szőnyegek, ágytakarókat, falvédőket, és az örkényi szövetkezetben maga is közreműködött több darab elkészítésében. az üzletben látható kéziszővött gyapju szőttek merőben más eljárással készültek, mint a ,, torontáli,, nevén ismert szőttek. ugyanúgy növényi festékekkel színezték őket, mint a XIX. században, a székelyföldön, a csikban, a kászonyvölgyében, és a csángó otthonokban annak idején gyakorta fellelhető népi remekeket. /mti/

--

13.47/ju

14<sup>10</sup>g

- 32 -

bb. 45. véget ért az i. országos bányaföldtani ankét pécssett

vid/rj -cz

1977. április 22.

a mecseki szén- és ércbányáknál szervezett üzemplátogatással fejlődött be pénteken pécssett az i. országos bányaföldtani ankét három napos programja, amelyen a mecseki szén- és ércbányák, az országos érc- és ásványbányák, valamint a magyar alumínium-ipar több mint kétszáz geológusa vett részt. a hazai bányaföldtani szolgálat megszervezésének negyedszázados jubileuma jó alkalom volt a szakmai ismeretek kicserélésére azok számára, akik ,,olvasni,, tudnak a kőzetekből, a földkéregből.

az előadások a bányageológia széles körét ölelték fel. talajmechanikai vizsgálatok, a bányák gazdaságos művelése, az ásványvagyon védelme egyaránt a témák között szerepelt. konkrét problémákat is felvetettek. így például, hogy a thorez külfejtésnél mit kell tenni, hogy a kétezer tonnás gépek ne süllyedjenek meg, a kibontott szénfal ne omoljon le, ne következzen be csuszás, ami veszélyeztetni az emberek épségét, nagytéki gépeket, szállítóberendezéseket. a hidrogeológia témakörében sok szó esett az aktiv vízvédelemről. megegyeztek a vélemények; úgy kell védeni a bányát a vízbetöréstől, hogy ugyanakkor ivóvizet szolgáltatassanak a lakosoknak. részletesen foglalkoztak a bányabeli kutatás módszereivel. ennek ugyanis rendkívül nagy szerepe van abban, hogy adott helyen ésszerűen, gazdaságosan lehessen a fejtéseket tervezni, művelni. több előadás taglalta a nagytéki fejtések kialakításával kapcsolatos geológiai feladatokat, módszereket: miként lehet nagytéki fejtést működtetni kis létszámmal, nagy termelékenységgel. nagy sullyal szerepeltek az ankéton a hosszú távra ható bánya-gazdaságossági számítások.

érdekessége volt a tanácskozásnak: annak ellenére, hogy a hasznosítható nyersanyagok négy különféle csoportjával foglalkoztak a geológusok, feladataik, gondjaik között számos hasonlót találtak. tehát egymás tapasztalataiból sokat meríthetnek, hasznosíthatnak. másik fontos megállapítás: az ésszerű, gazdaságos bányaművelés, korszerű temelés csak több szakma - geológusok, geofizikusok, bányaművelők, - szoros együttműködésével lehetséges.

a mostani pécsi tanácskozással hagyományt kívánnak teremteni az országos bányaföldtani ankétek rendezésében. /mti/

--

13.40 rj

14<sup>15</sup>g

-33 -

bb. 46. megőrizni a folyók tisztaságát - megkezdődött a tiszakutató bizottság viii. konferenciája

vid/rj -cz

1977. április 22.

<sup>Szegedi</sup> a tiszakutató bizottság viii. konferenciája pénteken kezdődött meg szegeden. a kétnapos tanácskozáson huszonkét előadást tartanak a természetföldrajzi, a botanikai, a zoológiai és a vízminőségi-hidrobiológiai munkacsoportok tagjai.

dr. horváth imre professzor, a tiszakutató bizottság elnöke a konferenciával kapcsolatban az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy immár csaknem egy évtizede szervezett formában dolgozik az ötven tagú munkaközösség. tizenöt éves programjukban összehangolták tevékenységüket, komplex jellegűvé tették a vizsgálatokat. az idei kutatások két fő területre, a meglévő és leendő vizlépcsők körzetére, valamint a tájvédelmi területekre koncentrálnak. az egyik fő cél a környezetvédelem, amelyhez szorosan hozzá tartozik az élővizek tisztaságának megőrzése. éppen ezért a vizsgálatokat kiterjesztik a tiszát tápláló mellékfolyókra: a szamosra, a bodrogra, a zagyvára, a hármas körszóra és a marosra is. elsősorban azt igyekeznek megállapítani, hogy ezek a folyók befolyásolják-e és milyen mértékben a tiszavízének minőségét. a kutatók tevékenységét nagymértékben segítik a középtiszavidéki és az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság, valamint a kiskörén létesített biológiai laboratórium. hasonlóan jó együttműködés alakult ki a szarvasi öntözési és rizskutató intézettel. a mezőgazdasági üzemek rizstelepeinek lecsapolásakor ugyanis növényvédőszer-maradványait bizonyos mértékben tartalmazó vizek kerülhetnek a tiszába. a csatornák vízminőségének elemzésével, annak pontos ismeretében javaslatot tudnak tenni a tudományos kutatók a folyók szennyeződésének megelőzésére.

a természetvédelmi területeket érintő vizsgálatok feladata a tájrekonstrukciók előkészítése. a készülő tanulmánytervek ajánlásokat tartalmaznak az eredeti növényzet visszaállítására. ezzel függnek össze a tőserdői és a sasér-mártélyi természetvédelmi körzetekben folyó botanikai kutatások. a cél az, hogy megmentésük az őshonos fajokot és az egyéb ősi növényzetet a pusztulástól. éppen a tiszakutatók javaslatára született meg az a határozat, hogy a pusztaszeri tájvédelmi körzetben a folyó hullámterére ezentúl kizárólag hazai nyérfákat telepítenek, ugyanakkor fokozatosan kitermelik a kanadai nemesnyárákat. ezek nagy fatömeget adnak ugyan, de tápanyagigényesek és rendkívül „kiuzsorázzák”, a talajt. viszont a hazai fehér- és szürke nyárák kevésbé igényesek. előnyös tulajdonságuk még az, hogy jól türik a változó hidrológiai viszonyokat, az ártéren egyre gyakrabban jelentkező elöntéseket, a tartós árhullámokat. /mti/

-34 -

13.48 rj

14<sup>15</sup> g

bb. 47. felhasználható: 16 órától!

beregi szőttesek kiállítása karcagon

vid/rj -cz

1977. április 22.

a beregi varrottasok, szőttesek kiállítását nyitotta meg pénteken a karcagi győrffy isván nagykun muzeumban spisák andrás, az mszmp vásárosnaményi járási pártbizottságának első titkára, országgyűlési képviselő. a hazánk keleti szegélyén, a tiszától fekvő tájat a faépitkezés és fafaragás mellett gazdag himzéskultúrája tette ismertté. a nagykunok központjában megnyílt kiállítás a vásárosnaményi beregi muzeum gyűjteményének 150 darabjával, szőtteseivel, himzéseivel ismerkedhetnek meg a látogatók. /mti/

..-

bb. 49. szántó kovács jánosra emlékeztek hódmezővásárhelyen

vid/rj -cz

1977. április 22.

pénteken hódmezővásárhelyen megemlékeztek a szántó kovács jános-féle agrárszocialista megmozdulás nyolcvanharmadik évfordulójáról. annak idején 1894. április 22-én a helyi munkásolvasó egyesület elkobozott iratainak visszaszerzésére szántó kovács a városházára ment, ahol letartóztatták. hivei ezután valósággal megostromolták a városházát. a tömeget csak lovas katonaság segítségével tudták szétoszlatni.

az évfordulóra emlékezve a város főterén lévő szántó kovács jános emlékművet megkoszorúzták az agrárszocialista mozgalom kiemelkedő egyéniségének nevét viselő vásárhelyi munkásőregység, tsz, középiskolai kollégium, és általános iskola képviselői. /mti/

..-

14.00 rj

-35 -

14<sup>15</sup> g

bb. 50. felhasználható 15.30 óra után!

egyetemisták és főiskolások a közművelődésért - tanácskozás visegrádon  
vid/gö/rj fm -cz 1977. április 22.

visegrádon pénteken háromnapos tanácskozás kezdődött, amelyen a felsőoktatási intézmények közművelődési bizottságainak vezetői vitatják meg az egyetemek és főiskolák közművelődési tevékenységének helyzetét, feladatait. a tanácskozáson ott voltak az irányító mozgalmi és állami szervek, a főhatóságok, a rendszeresen megjelenő felsőoktatási lapok, folyóiratok képviselői. az első napon felsőoktatási intézményeink belső és külső közművelődési feladatait és az ezzel kapcsolatos munkatervet vitatták meg a résztvevők. a következő napokon egyebek között szó lesz az egyetemek és a főiskolák intézményközi és területi kapcsolatainak fejlődéséről, soronlévő feladatairól, munkájuk összehangolásáról, a téli népművelési gyakorlaton résztvevő hallgatók tevékenységéről, munkájuk eredményesebbé tételéről. a tanácskozáson értékelik az „egyetemisták és főiskolások a közművelődésért”, mozgalom eredményeit. /mti/

--

bb. 51. kétszázharminc millió forintos beruházással új kórház épül békéscsabán - pénteken kisz-védnökségre szocialista szerződést írtak alá

vid/rj -cz 1977. április 22.

pénteken az ifjúsági és uttörőházban békéscsaba egyik legnagyobb beruházásának megvalósításáról írtak alá szocialista munkaszerződést a védnökséget vállaló városi kisz-bizottság, valamint a tanács, a beruházó és kivitelező vállalatok képviselői. 1980-ra 230 millió forintos beruházással felépül a megyeszékhely új, 310 ágyas kórháza, mellyel 620-ra emelkedik a városi betegelhelyezési lehetőség, s a körzetben élő mintegy 150 ezer ember egészségügyi ellátásának szolgáltatására képes. a kisz-védnökség elsősorban az építési és szerelési munkák gyorsítására vonatkozik, aminek érdekében szocialista munkaversenyt, társadalmi munkaakciókat szervez, s gondoskodik az építkezésben résztvevő fiatalok szabadidejének hasznos eltöltéséről.

a szerződés aláírás után nagy jános, a megyei tanács elnökhelyettese mondott köszönetet a 17 társadalmi, illetve kivitelező szervnek, melyek részt vesznek a város nagyon fontos és kiemelkedő építkezésében. /mti/

--

14.10 rj

-36 -

14.10 rj

ukf e l h a s z n á l h a t ó: 15 óra után!

bb 48. magyar-lengyel barátsági gyűlés kalocsán

vid-ju -cz 1977. április 22.

nagy érdeklődés mellett zajlottak le a magyar-lengyel barátsági hét eseményei bács-kiskun megyében. április 18-22. között a megye hat városában és községében rendeztek barátsági gyűlést, találkozókat, a lengyel nép életét bemutató kiállításokat. sor került lengyel filmbemutatókra és áruvásárokra is. a rendezvénysorozat pénteken magyar-lengyel barátsági gyűléssel fejeződött be kalocsán, ahol ez alkalomból a lengyel ifjúság életét szemléltető kiállítást nyitottak meg. /mti/

--

bb 52. tanácselnöki értekezlet a parlamentben

t -don/z zs -cz 1977. április 22.

dr. papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével pénteken a parlamentben értekezletet tartottak a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácselnökök. az ülésen - amelyen részt vett borbándi jános miniszterelnökhelyettes is - dr. sághy vilmos miniszter számolt be a belkereskedelem helyzetéről.

egyebek közt elmondta, hogy tavaly a bolti kiskereskedelmi hálózat mintegy 167 ezer, a vendéglátóipar pedig 57 ezer négyzetméterrel gyarapodott, s összesen 1200 új szállodai helyet létesítettek. 1976-ban készült el például a skála áruház, az óbudai bevásárló központ, a déli pályaudvari szövetkezeti abc áruház, a hilton szálló, a pécsi áruház, a mátrafüredi avar szálloda és a veszprémi nagy önkiszolgáló étterem. javultak a nagykereskedelem raktározási körülményei is: átadták rendeltetésének a győri és a szegedi raktárakat, s befejeződött a budaörsi raktár építésének első üteme.

/ folyt. köv./

14.00/ju

- 37 -

14.10 rj

bb 52. / tanácselnöki ... 1. folyt./-ju

az idén 8,5 százalékos forgalomnövekedéssel számolnak. a fő törekvés, hogy a lakosságnak nyújtott szolgáltatások és az áruellátás kiegyensúlyozott, az élelmiszerekből a tavalyinál jobb legyen. javuljon az áruválaszték, több a korszerű, a változó keresletet is kielégítő áru kerüljön forgalomba. a már rögzített szerződések és megállapodások azt ígérik, hogy kevesebb lesz a hiánycikk. az élelmiszerek közül az ellátás a hus- és huskészítményekből kiegyenlítettebb, összetételében a fogyasztói szokásoknak megfelelő; kertészeti termékekből és burgonyából az új termés piacra kerüléséig jobb, a tavalyinál színvonalasabb ellátás várható. a háztáji és kiegészítő gazdaságok kiegészítővel való ellátása szintén jobb lesz az idén. az építőanyagokból a készlet az építési időnyire rendelkezésre áll; egyes cikkek importja, illetve szállításának időpontja még nem teljesen biztos.

az ötödik ötéves terv időszakában a népgazdasági terv a belkereskedelem elé a korábbiaknál magasabb minőségi követelményeket állít. a gazdaságpolitika céljai közé tartozik, hogy a beruházások tervszerűbbek, szervezettebbek és fegyelmezettebbek legyenek, az ésszerű takarékoság váljék a gazdasági tevékenység állandó részévé.

elsődleges feladat az alapellátást szolgáló hálózat általános színvonalának emelése, korszerűsítése és bővítése. 1980-ig a bolti kiskereskedelem forgalmának mintegy 45-50 százalékát, ezen belül az élelmiszerhálózatban 65-70 százalékát önkiszolgáló rendszerű boltok bonyolítják.

fontos a beruházási döntések gyorsítása és a kivitelezések mielőbbi megkezdése. a megyei szervezeteknek fokozottabban kell ellenőrizniük a vállalatok szervező munkáját, figyelmet fordítaniuk a kapacitás jobb kihasználását segítő gépesítési, munka- és üzemszervezési programok végrehajtására.

dr. sághy vilmos elmondta, hogy az üzletek nyitvatartási idejének módosításáról intézkedő rendelet a várakozásnak megfelelő eredményt hozta; a jó végrehajtást a tanácsok aktívan elősegítették. felhívta a figyelmet: továbbra is fontos a folyamatos ellenőrzés, különösen az, hogy a vendéglátó üzemek megtartják-e a tej-, a kenyér- és a péksütemény árusítására vonatkozó utasításokat.

/ folyt. köv./

14.05/ju

- 38 -

44<sup>15</sup> G

bb 52. / tanácselnöki ... 2. folyt./-ju

Lényeges az is, hogy a tanácsok a kapcsolódó kereskedelmi egységek építésére vonatkozó kötelezettségüknek eleget tegyenek, rendszeresen figyelemmel kísérik a megvalósítandó beruházások sorsát. a kereskedelemfejlesztési tervek végrehajtása, az együttműködés szorosabbá tétele szempontjából szükséges, hogy a minisztérium és a tanácsszervek állandó, élő kapcsolatot tartsanak -, mert az ágazati rendelkezések végrehajtásában, az ellátás javítását célzó rendelkezések végrehajtásának ellenőrzésében jelentős a szerepük a tanácsszerveknek.

ezt követően miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke egyházpolitikai kérdésekről tájékoztatta az értekezlet résztvevőit. /mti/

--

bb 53. kiváló propagandistákat tüntettek ki lenin születésének évfordulóján

t gy/s-ju zs -cz

1977. április 22.

lenin születésének 107. évfordulója alkalmából pénteken az mszmp központi bizottságának székházában kitüntetéseket adtak át a lenini eszmék terjesztésében kiemelkedő eredményt elért párt-propagandistáknak.

az ünnepségen - amelyen részt vettek a budapesti és a megyei pártbizottságok ideológiai titkárai, a központi pártintézmények vezetői - győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

rámutatott: a szovjet állam megalapítója korunk ujti-pusu forradalmi politikusa volt, aki a gyakorlatban mutatta meg, hogyan kell a marxista politikát és ideológiát terjeszteni.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 39 -

44<sup>15</sup> G

bb 53. / kiváló ... 1. folyt./-ju

a marx-lenini elmélet és politika érvényesülése hazánk szocialista fejlődésének is legfontosabb biztosítója. a magyar szocialista munkáspárt lenin tanításainak szellemében kovácsolta ki és folytatja egész népünk támogatását élvező politikáját. pártunk történelmi tapasztalata, hogy minél következetesebben érvényesül a leninizmus, annál sikeresebb a szocializmus építése, erősebb a párt és a tömegek kapcsolata, a nép szocialista összefogása, annál hatékonyabb gazdasági és kulturális építőmunkánk, eszmei harcunk.

a leninizmus érvényesülése pártunk politikájában mindenneke-előtt a kommunizmus, a szocializmus általános és alapvető céljainak, valamint a nemzeti fejlődés sajátosságainak összehangolását, együttes alkalmazását, figyelembe vételét jelenti. pártunk tapasztalatai minden tekintetben alátámasztják lenin ezen alapvető tanításának, marxista-leninista politikánk alapállását meghatározó felfogásának mélységesen igaz voltát. a gyakorlat tanulságai és a kommunistáknál elengedhetetlen elméleti-politikai tisztánlátás alapján meggyőződéssel mondhatjuk: a marxista-leninista pártunk minden helyzetben képesnek kell lennie arra, hogy egyeztesse az általános és alapvető célokat, a nemzetközi osztályérdeket, az osztályok és pártok kapcsolatainak sajátosságaival, a nemzeti fejlődés objektív feltételeiből és menetéből adódó konkrét körülményekkel. ezért lehet bizonyos abban, hogy az alapvető, a lényeges és a fő dologban mutatkozó egység nem szenved sérelmet, hanem éppen így valósul meg - a részletek sokfélesége, a helyi sajátosságok, az ügy megközelítési módjzatainak változatossága révén.

- a fejlett szocialista társadalom építésének időszakában a pártunk a gazdasági építőmunka irányításával és szervezésével azonos rangú feladata, hogy formálja a dolgozók legszélesebb tömegeinek szemléletét, gondolkodását, a marxizmus-leninizmus szellemében növelje szocialista tudatosságukat, erősítse cselekvési készségüket, fejlessze szocialista életmódjukat. mindez azt követeli a párttól, hogy eszmei, politikai és cselekvési egységét a változó körülmények között is szilárdan fenntartsa, magasabb és magasabb szinten megújítsa.

/ folyt. köv./

-40-

1450

bb 53. / kiváló... 2. folyt.q-ju

a párt tagjainak kötelessége, hogy fejlesszék marxista-leninista elméleti műveltségüket, politikai felkészültségüket.

győri úrnre a továbbiakban szólt arról, hogy a marxista-leninista műveltség fejlesztésében kulcsszerepük van a propagandistáknak. példaadásuk, elkötelezettségük, meggyőző fellépésük nagy hatással van a párt tagságára, s ez a hatás társadalmunkra is kisugárzik.

a propagandisták további tevékenységének fő irányát a központi bizottság múlt év október 26-i határozatának alap-gondolata szabja meg: a szellemi energiákat és az anyagi eszközöket a propaganda minőségi színvonalának emelésére kell koncentrálni. a magasabb minőség követelménye a propaganda-munkában mindenneke-előtt azt jelenti, hogy a tartós hatásokra, az eszmei nevelés elmélyítésére kell törekednünk, amit csak szivós, türelmes munkával érhetünk el. tudnunk kell, hogy elsősorban az emberek megnyeréséért, meggyőződéséért harcolunk. s az igazi meggyőzés fő eszköze - az emberek saját tapasztalatai mellett - eszméink tartalmas, igényes, érvelő kifejtése. ennek feltétele a propagandisták felkészültsége, eszmei-politikai készenléte a felvilágosításra, a szemléletformálásra, a szocialista világnézet állandó erősítésére, vagyis az eszmei nevelés dinamikusan változó szükségleteinek állandó kielégítésére.

- mindez sokirányú munkát jelent, de elsősorban azt követeli, hogy méginkább kibontakoztassuk a propaganda eleven mozgalmi jellegét, politizáló légkörét, életközelségét - hangoztatata a központi bizottság titkára. akkor meggyőző erejű a propaganda, ha a propagandista saját képességei és energiája legjavát adva törekszik a közösségben rejlő képességek és energiák mozgósítására is.

- a párt egész tevékenységében szilárdan támaszkodik a propagandisták munkájára - folytatta. - propagandisták helyes uton jár, eddig is nagy eredményeket ért el, amiért a központi bizottság személy szerint minden propagandistának köszönetét fejezi ki. pártunk a jövőben is számít színvonalas, elméletileg igényes, módszeres, hatásos eszmei-nevelő munkájukra. joggal bízhatunk abban, hogy a propagandisták kipróbált, felkészült gárdája céltudatosan és sikeresen fog munkálkodni a pártpropaganda minőségi fejlesztésén.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 41 -

1500

bb 53. / kiváló ... 1. folyt./-ju

a marx-lenini elmélet és politika érvényesülése hazánk szocialista fejlődésének is legfontosabb biztosítója. a magyar szocialista munkáspárt Lenin tanításainak szellemében kovácsolta ki és folytatja egész népünk támogatását élvező politikáját. pártunk történelmi tapasztalata, hogy minél következetesebben érvényesül a leninizmus, annál sikeresebb a szocializmus építése, erősebb a párt és a tömegek kapcsolata, a nép szocialista összefogása, annál hatékonyabb gazdasági és kulturális építőmunkánk, eszmei harcunk.

a leninizmus érvényesülése pártunk politikájában mindennek-előtt a kommunizmus, a szocializmus általános és alapvető céljainak, valamint a nemzeti fejlődés sajátosságainak összehangolását, együttes alkalmazását, figyelembe vételét jelenti. pártunk tapasztalatai minden tekintetben alátámasztják Lenin ezen alapvető tanításának, marxista-leninista politikánk alapállását meghatározó felfogásának mélységesen igaz voltát. a gyakorlat tanulságai és a kommunistáknál elengedhetetlen elméleti-politikai tisztánlátás alapján meggyőződéssel mondhatjuk: a marxista-leninista pártnak minden helyzetben képesnek kell lennie arra, hogy egyeztesse az általános és alapvető célokat, a nemzetközi osztályérdeket, az osztályok és pártok kapcsolatainak sajátosságaival, a nemzeti fejlődés objektív feltételeiből és menetéből adódó konkrét körülményekkel. ezért lehet bizonyos abban, hogy az alapvető, a lényeges és a fő dologban mutatkozó egység nem szenved sérelmet, hanem éppen így valósul meg - a részletek sokfélesége, a helyi sajátosságok, az ügy megközelítési módzatainak változatossága révén.

- a fejlett szocialista társadalom építésének időszakában a pártnak a gazdasági építőmunka irányításával és szervezésével azonos rangú feladata, hogy formálja a dolgozók legszélesebb tömegeinek szemléletét, gondolkodását, a marxizmus-leninizmus szellemében növelje szocialista tudatosságukat, erősítse cselekvési készségüket, fejlessze szocialista életmódjukat. mindez azt követeli a párttól, hogy eszmei, politikai és cselekvési egységét a változó körülmények között is szilárdan fenntartsa, magasabb és magasabb szinten megújítsa.

/ folyt. köv./

-40-

1455

bb 53. / kiváló... 2. folyt.q-ju

a párt tagjainak kötelessége, hogy fejlesszék marxista-leninista elméleti műveltségüket, politikai felkészültségüket.

győri újra a továbbiakban szolt arról, hogy a marxista-leninista műveltség fejlesztésében kulcsszerepük van a propagandistáknak. példaadásuk, elkötelezettségük, meggyőző fellépésük nagy hatással van a párt tagságára, s ez a hatás társadalmunkra is kisugárzik.

a propagandisták további tevékenységének fő irányát a központi bizottság múlt év október 26-i határozatának alapgondolata szabja meg: a szellemi energiákat és az anyagi eszközöket a propaganda minőségi színvonalának emelésére kell koncentrálni. a magasabb minőség követelménye a propaganda-munkában mindennek-előtt azt jelenti, hogy a tartós hatásokra, az eszmei nevelés elmélyítésére kell törekednünk, amit csak szivós, türelmes munkával érhetünk el. tudnunk kell, hogy elsősorban az emberek megnyeréséért, meggyőződéséért harcolunk. s az igazi meggyőzés fő eszköze - az emberek saját tapasztalatai mellett - eszméink tartalmas, igényes, érvelő kifejtése. ennek feltétele a propagandisták felkészültsége, eszmei-politikai készenléte a felvilágosításra, a szemléletformálásra, a szocialista világnézet állandó erősítésére, vagyis az eszmei nevelés dinamikus változó szükségleteinek állandó kielégítésére.

- mindez sokirányú munkát jelent, de elsősorban azt követeli, hogy méginkább kibontakoztassuk a propaganda eleven mozgalmi jellegét, politizáló légkörét, életközelségét - hangoztatata a központi bizottság titkára. akkor meggyőző erejű a propaganda, ha a propagandista saját képességei és energiája legjavát adva törekszik a közösségben rejlő képességek és energiák mozgósítására is.

- a párt egész tevékenységében szilárdan támaszkodik a propagandisták munkájára - folytatta. - propagandisták helyes úton jár, eddig is nagy eredményeket ért el, amiért a központi bizottság személy szerint minden propagandistának köszönetét fejezi ki. pártunk a jövőben is számít színvonalas, elméletileg igényes, módszeres, hatásos eszmei-nevelő munkájukra. joggal bizhatunk abban, hogy a propagandisták kipróbált, felkészült gárdája céltudatosan és sikeresen fog munkálkodni a pártpropaganda minőségi fejlesztésén.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 41 -

1500

tbb 53. / kiváló.. . 3. folyt./-ju

ezt követően győri imre állami kitüntetések és a központi bizottság által ujonnan alapított lenin emléklaketteket adott át.

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült dr. kamódy miklós, a miskolci postaigazgatóság osztályvezetője, pollák andor, a tolnaszöv igazgatója, dr. siklós aladár, nyugdíjas kórházi főorvos, szabó józsef, a barcsi máv-állomás főnöke, varga pál határőr ezredes és vass ernőné rendőr al-ezredes. tizenegyen kapták a munka érdemrend ezüst, heten pedig bronz fokozatát. a központi bizottság 125 propagandistát részesített a lenin emléklakett kitüntetésben.

az ünnepséget követően az mszmp kb fogadást adott a résztvevők tiszteletére.

x x x

az évforduló alkalmából a budapesti és a megyei pártbizottságokon is kitüntetési ünnepségeket rendeznek. a propagandamunkában végzett kiemelkedő tevékenységükért 24-en részesülnek az oktatásügy kiváló dolgozója, 23-an pedig a szocialista kulturáért minisztériumi kitüntetésekben. ország-szerte nyolc ezren veszik át a 10, 15 és 20 éves propaganda-munkát elismerő oklevelet. /mti/

--

bb 56. napirenden a zöldség-gyümölcs ellátás - tanács vb. ülés a xvii. kerületben

t don/tm-ju -cz

1977. április 22.

a xvii. kerületi boltvezetőknek nagyobb gondot kell fordítaniuk a zöldség-gyümölcsárak minőségi átvételére, az árak kezelésére, raktározására - mondták a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén, amelyen a városrész zöldség-gyümölcs ellátásáról tárgyaltak. amint a testület megállapította, több helyütt az átvett árak minősége alatta marad az előírtaknak, és a fonnyadt, öreg zöldségfélések árát - értékül csökkenése arányában - csak ritkán kerekítik lefelé.

/ folyt. köv./

14.45/ju

1505

- 42 -

bb 56. / napirenden ... 1. folyt./-ju

a rákosmenti szövetkezet több boltjában tapasztalták, hogy a zöldséget későn - általában reggel 9-10 óra körül - szállítják. a szövetkezet egyébként megfelelő mennyiségű áru-ról gondoskodik. boltjaiban az idén összességében 2650 mázsa burgonyát, 9500 mázsa zöldségfélét és 3340 mázsa gyümölcsöt kínál eladásra. az ellátás javítása érdekében a szövetkezet szerződést köt a kistermelőkkel. számukra alapanyagot, mezőgazdasági kisgépeket és felszereléseket biztosít. a szövetkezet kertművelő szakcsoportja vállalja a talajmunkák elvégzését, a palánták nevelését is. a szövetkezet részéről nem marad el a szaktanácsadás sem.

a kerület zöldség-gyümölcs ellátásából jelentős részt vállal a zöldségtől vállalat, amely a közértek között osztja szét készletét. említésre méltó a kőbányai közért vállalat tevékenysége, amely nyolc üzletében teljes választékot kínál zöldségből, s ezen kívül még 25 boltjában foglalkozik zöldségértékesítéssel.

a helyi lakosság ellátásában jelentékeny szerep jut a magánkereskedőknek is, akiknél a választék és a minőség igen jó, viszont amennyivel szebb árut kínálnak, annival magasabb áron is adják.

a végrehajtó bizottság felhívta az érdekeltek figyelmét, hogy a következő hetekben, hónapokban az eddiginél fokozottabban ellenőrizték a zöldség minőségét és árát. /mti/

--

bb 60. elutazott a mongol pártmunkásküldöttség

tm-ju -cz

1977. április 22.

pénteken elutazott budapestről a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amelyet b. lamzsav, az mnp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője vezetett. a küldöttséget fogadta borbély sándor, a központi bizottság titkára.

a mongol vendégeket a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt b. diügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

14.55/ju

1510

- 43 -

bb. 54. sajtótájékoztató a poznani nemzetközi vásárról

t/sz/gg/rj sl -cz

1977. április 22.

a 49. poznani nemzetközi vásárt június 12-21 között rendezik meg, a vásáron 16 magyar vállalat mutatja be újdonságait, beruházási javakat és közszükségleti cikkeket - jelentették be a vásár rendezői pénteken, a budapesti lengyel kulturában megtartott sajtótájékoztatójukon.

elmondták, hogy a poznani vásárközpont kiállítási területe tovább bővült, három új pavilont adtak át, s növelték a szabad területet is, így összesen 174.000 négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területen állít ki öt kontinens 42 országának mintegy 5000 vállalata. a vásárt 12 szakmai kiállítási bizottság szervezi, köztük mezőgazdasági, gépészeti, kohászati, textilipar és szövetkezeti bizottság. a legnagyobb választék a villamosgépek standjain lesz, ahol a kgst tagországok elsősorban olyan gépeket mutatnak be, amelyek a szocialista gazdasági integráció keretében szakosítás, vagy kooperáció útján készülnek. a nyugati országok főként nemzeti kiállítást szerveznek, de bemutatják a gyártmányaikat egyéni kiállítók is. a külföldi kiállítók sorában a legtöbb ipari terméket és közszükségleti cikket a szovjetunió, az ndk, ausztria és az nszk mutatja be.

hazánk a múlt évihez hasonló kiállítási területet kapott, mégis minden eddiginél több vállalat vesz részt a poznani vásáron. összesen több mint 1500 négyzetméternyi fedett és 170 négyzetméternyi szabad területen állítanak ki külkereskedelmi és iparvállalataink. a vásárra magyarországról is több száz szakembert, üzletkötőt várnak a lengyel cégek, hogy a hagyományokhoz híven korábbi tárgyalásaik befejezéseként jelentős szerződés<sup>es</sup> írjanak alá, s újabb üzletkötésekről kezdjenek tárgyalásokat egy-egy, a vásáron bemutatott új termék exportjáról, illetve importjáról. /mti/

--

bb. 54. kitüntetés

fe/rj -cz

1977. április 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kósa györgy zeneszerzőnek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek a magyar zene- és művészetben elért zeneszerzői, előadóművészi és pedagógiai munkásságáért 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

14.40 rj

1515

--  
-44-

bb. 58. elhunyt ujlaki lászlóné

fe/rj s-cz

1977. április 22.

ujlaki lászlóné, született vácz anna a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa a budapesti pártbizottság volt munkatársa hosszú súlyos betegség után meghalt. bucsuztatása április 27-én, 13 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben. elvtársai, barátai, tiszteletüket 12.30 -tól róhatják le.

mszmp viii. ker. bizottsága  
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--

bb. 59. a bkv értesíti az utazóközönséget

-don/rj -cz

1977. április 22.

hogy villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet április 23-án, 24-én, 25-én és 26-án 8.30 órától 13.30 óráig felsővezeték építés miatt a 72-es és a 75-ös jelzésű trolibuszok helyett váci ut-thököly ut között, valamint a 79-es jelzésű trolibuszok helyett váci utgarai utca között;

április 26-ról 27-re, 27-ről-28-ra virradó éjjel 0.15 órától 4.25 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a szolgálati villamosok helyett angyalföld-kocsiszin-megyeri ut között;

április 27-én és 28-án 8.30 órától 13.30 óráig felsővezeték építése miatt a 73-as trolibuszok helyett marx tér-bethlen gábor utca között, valamint a 76-os jelzésű trolibuszok helyett a bethlen gábor utca-jászai mari tér között;

április 28-án 8.30 órától 14 óráig vágánycsere miatt a 13-as és a 31-es jelzésű villamosok helyett a határ ut és pacsirta-telep végállomás között.

a forgalomkorlátozás miatt a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

--

14.50 rj

1520

-45-

bb 55. magyar-nigériai tárgyalások egészségügyi berendezések közös gyártásáról

sz sl bzs -cz

1977. április 22.

az egészségügyi minisztérium meghívására az elmúlt napokban hazánkban járt a nigériai egészségügyi minisztérium delegációja. a küldöttséget fogadta dr. aczél györgy egészségügyi, és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes. a delegáció tárgyalásokat folytatott a medicor művek, a medimpex és a tesco vezetőivel, továbbá látogatást tett egészségügyi intézményekben, műszer- és gyógyszergyárakban. a tárgyaló felek lehetőséget láttak komplett magyar egészségügyi rendszerek, orvosi műszerek, gyógyszerek exportjára, szakemberek delegálására az afrikai országokba. a tárgyalásokon felmerült egy nigériai-magyar közös vállalat létesítésének lehetősége is, amelyben orvosi műszereket és gyógyszereket gyártanának. a részletek megvitatására a közeljövőben további tárgyalásokra kerül sor. /mti/

--

bb 61. vetik a kukoricát fejeér megyében

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

a javuló időjárást kihasználva a fejeér megyei közös gazdaságok hozzáláttak a kukorica vetéséhez. a megyében - a cukorrépa- és a kukorica-telek befejezésével - minden rendelkezésre álló erőgépet erre a munkára összpontosítanak a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. megyeszerte csaknem száz-ezer hektáron kell elvetni a kukoricát. a munkát nem mindenütt tudták megkezdeni a gazdaságok, az északi területeken ugyanis a talaj még mindig nem érte el az optimális hőmérsékletet. teljes erővel folyik a napraforgó vetése, ennek a munkának már háromnegyed részét befejezték a nagyüzemek.

a megye közös gazdaságaiban elkészült az áprilisi fagykár „mérlege”, is. az első becslések szerint mintegy 60-80 millió forintos kárt okozott az „áprilisi tél”, a megye szőlőiben, gyümölcsöseiben. a nagyüzemek a kiesett árbevétel pótlására tervet készítettek: a legtöbb gazdaságban zöldpaprika, paradicsom, uborka ültetésével igyekeznek csökkenteni a fagy okozta kár nagyságát. /mti/

15.23/bzs

- 46 -

1520

bb 63. gyáratvitás mátraderesckén

vid fm bh -cz

1977 április 22.

az összefogás nagyszerű eredményeit ünnepezték pénteken a heves megyei mátraderesckén. több mint hat hónappal a tervezett határidő előtt befejeződött az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat mátraderesckei gyárának bővítése. mintegy 150 millió forintos költséggel az ország legkorszerűbb téglagyárát hozták létre a régi gyáráépület szomszédságában.

a mátraderesckei téglagyárat pénteken adta át rendeltetésének dr. sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes. az avatóünnepségen részt vett dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter és vaskó mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára is.

az új mátraderesckei üzem évente 38 millió kisméretű téglának megfelelő ugynevezett alfa 2. falazó blokkot gyárt majd. ezek az új építőidomok főleg az egy-három szintes épületek falainak gyors készítésére alkalmasak.

a korszerű mátraderesckei gyárban automata gyártógépsorokat, fedett agyagtárolókat, szárítóberendezéseket, olajtüzelésre alkalmas alagutkemencéket rendeztek be. teljesen kiküszöbölték a nehéz fizikai munkát; az automatizált gépsorokon emberi kéz érintése nélkül történik a gyártás folyamata.

az új gyárnak a tervek szerint ez év szeptemberében kellett volna elkészülnie, de a beruházók és a kivitelezők példás együttműködésének eredményeként fél évvel a határidő előtt felépült, ugyanakkor a tervezett költséget sem lépték túl. a sikerekhez tartozik, hogy az eltelt két hónap alatt folytatott próbaüzem idején a gépek kifogástalanul működtek, április elseje óta pedig már teljes kapacitással termelnek.

a számítások szerint a beruházás meggyorsításával nyert félesztendő alatt annyi építőanyagot gyártanak, amely nem kevesebb, mint hatszáz családi ház építését teszi lehetővé. /mti/

--

- 47 -

15.25 bh

1520

bb 62. megyei ujitási ankét salgótarjánban

vid fm bh -cz

1977. április 22.

a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa és a mtesz megyei ujitási ankétot rendezett pénteken salgótarjánban. vállalati igazgatók, műszaki és szakszervezeti vezetők arról tanácskoztak, miként lehetne az ujitási mozgalom tartalékait hasznosítani a szervezettebb, hatékonyabb termelés érdekében. ehhez - hangsúlyozták az ankéton - mindenekelőtt az ujitási mozgalom - nem csupán nógrádban észlelhető - gondjait kellene megoldani. tiz kiemelt nógrád megyei üzemben végzett felmérés szerint a beadott ujitások száma tavaly tovább csökkent. az, hogy az elfogadott és bevezetett ujitásokból származó megtakarítás összege viszont évről-évre növekszik, csekély vigasz, és inkább arra figyelmeztet, milyen órási haszon származnék abból, ha a benyújtott javaslatokat a jelenleginél gyorsabban és szakszerűbben elbírálnák, ha minden gyárban biztosítanák az ujitások gyors kivitelezésének bevezetésének tárgyi és személyi feltételeit. az ankéton állást foglaltak a szocialista brigádok körében kibontakozó „egy brigád - egy ujitás, mozgalom felkarolása mellett. /mti/

--

bb 64. megállapodás a pozsonyi, valamint a budapesti és a miskolci vasutigazgatóságok között a forgalom további javítására

vid fm bh -cz

1977. április 22.

a pozsonyi keleti vasutigazgatóság, valamint a budapesti és a miskolci más igazgatóságok vezetői négynapos tanácskozást tartottak miskolcon, a közös - a három vasutigazgatósághoz tartozó - hét határállomás forgalmáról.

a tanácskozás befejezéseként pénteken együttműködési szerződést írtak alá, amelyben szabályozták többek között a nyári idegenforgalmi idény személyszállítást, a határállomások áteresztő képességének növelését, a nemzetközi járatok személyzet-váltásának kérdéseit. az eddigi eredményeket figyelembe véve tovább szorgalmazzák, hogy a tehervonatok nagyobb része rakottan közlekedjen a két ország között, minél kisebb legyen az üres vagonok száma. megállapították, hogy a határállomásokon dolgozó szocialista brigádok versenye már eddig is jó eredményeket hozott, különösen a szerelvények továbbításában, a kocsiforduló idejének csökkentésében s ezt a mozgalmat tovább szélesítik. megvitatták továbbá a vasuti dolgozók szociális ellátásának, a forgalmi személyzet utánpótlásának kérdéseit is. /mti/

--

- 48 -

15.40 bh

15<sup>us</sup>

bb 66. elégtelen piackutatás - szegényes áruválaszték - népi ellenőrök vizsgálata a komárom megyei cipőellátásról

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

a gyáregységekben, szakboltokban és kereskedelmi vállalatoknál vizsgálták meg a komárom megyei népi ellenőrök, milyen cipőválaszték áll a megye lakosságának rendelkezésére. a felmérés tapasztalatait pénteki ülésén értékelte a megyei népi ellenőrzési bizottság.

az ülésen hangsúlyozták, hogy különösen a piackutatás módját kifogásolják az ellenőrök. a lakosság igényeinek felmérése a vevő-eladó viszonyára korlátozódik. a piackutatás egyéb szervezett módszerével - mint például áruminta-bemutató, kérdőíves véleménykutatás, stb. - nem találkoztak. az ipar a kiskereskedelmi vállalatok képviselőit nem hívja meg a cipőbörzére, s így a választék kialakítására, a gyárakra nem tudnak közvetlenül hatást gyakorolni ezek a vállalatok. mindennek része van abban, - mutattak rá a bizottsági ülésen -, hogy a vizsgált időszakban nem volt megfelelő a kereskedelemben az áru kínálat. az ellenőrök a vásárlók megkérdezésével is igyekeztek felderíteni a kínálat-kereslet összhangjának alakulását. a megkérdezetteknek csak 40 százaléka kapta meg a neki megfelelő cipőt. a vásárlók fele már több cipőboltban is megfordult, de a hiányos választék miatt nem talált megfelelő lábbelit. a legnagyobb problémát az idősebb és a fiatalabb korosztály igényeinek kielégítése jelenti. a női cipők választéka a 38-as számon túl nagymértékben csökkent. a sokat reklámozott és népszerű siesta bébicipőből nincs elegendő.

a vizsgálat megállapítása szerint az utóbbi időben csökkent a cipők minőségével kapcsolatos reklamációk száma. a gyárakban rendszeresen elemzik a vevőkártalanítási jegyzőkönyveket és a különböző minőségellenőrző szervek megállapításait. ennek alapján intézkedéseket tesznek a minőség javítására. így például új gépeket állítottak üzembe, áttértek korszerű ragasztóanyagok hasznosítására és megszigorították a gyártásközi minőségellenőrzést. az ellenőrök felhívták a figyelmet arra, hogy a tatabányai centrumáruházba a legtöbb hibás árut a szombathelyi cipőgyárból és a minőségi cipőgyárból szállítják.

a lakosság jobb ellátása érdekében a komárom megyeiek több javaslatot tesznek a kneb-nek. /mti/

15.35/bzs

- 49 -

16<sup>00</sup>

bb 65. a nemzeti színház története - a színház kiállításán  
i me/gk zs bzs -cz 1977. április 22.

a nemzeti színház történetét bemutató kiállítás lát-  
ható péntektől a színház előcsarnokában. a magyar színházi  
intézet és a nemzeti színház gyűjteményéből válogatott mint-  
egy 140 fotó, írásos dokumentum és színlap a magyar szin-  
játszás kezdetétől, 1837. augusztusától, a pesti magyar  
színház megnyitásától szigligeti ede haláláig terjedő idő-  
szakot illusztrálja. /mti/

--

bb 67. oroszlan yi képzőművészek kiállítása esztergomban  
vid/fm bzs -cz 1977. április 22.

oroszlan yi amatőr képzőművészek alkotásaiból nyitot-  
tak pénteken kiállítást az esztergomi marógépgyárban. hét  
amatőr művész 19 festményét, illetve fafaragását mutatják be  
a gyári munkásoknak. /mti/

--

bb 68. a szakma kiváló tanulója verseny győzteseinek  
találkozója

i gy/tm zs bzs -cz 1977. április 22.

április 23-24-én budapesten rendezik meg a mezőgaz-  
dasági-, élelmiszeripari- és erdészeti szakma kiváló tanuló-  
ja verseny idei országos győzteseinek találkozóját.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a  
kisz központi bizottsága, a mém szakoktatási felügyelősé-  
ge és a magyar agrártudományi egyesület több mint 50 fia-  
talt lát vendégül. a pályakezdők szombaton a mém-ben talál-  
koznak a minisztérium és a kisz kb képviselőivel. ezután a  
fiatalok ellátogatnak a hernádi március 15. termelőszövet-  
kezetbe, tájékozódnak a gazdasági és ifjúságpolitikai feladataik-  
ról. a találkozó vasárnap gazdag kulturális programmal zá-  
rul. /mti/

--

15.40/bzs

160

- 50 -

bb 69. készül a paksi atomerőmű „legkényesebb, építménye  
- több tízezer röntgenfelvétel a munkárol, anyagokrol

vid/kz bzs -cz 1977. április 22.

a paksi atomerőmű üzemi főépülete már ma is impozáns  
látványt nyújt. lassan megtelik az óriás alapgyödr. a fel-  
színen szaporodnak az égnek meredő acélpillérek. ezek al-  
kadják a monumentális épület vázát. ha elkészül, akkora lesz,  
hogy átlagos méretű lakószobákból még huszezer is elférne  
benne.

az épületen soron következő, legújabb feladatnál még  
sem a méretek jelentik elsősorban a rendkívülit, hanem a  
munka minősége, a műszaki-technológiai előírások legszi-  
gorubb betartása a biztonság érdekében.

ismeretes, a magyar-szovjet együttműködéssel megva-  
lósuló paksi atomerőművet úgy tervezték, hogy sem a duna  
vize, sem a környezet levegője, de az erőmű közvetlen körze-  
te se kapjon olyan radioaktív szennyeződést, ami kedvezőt-  
lenül megváltoztatná az energiabázis környezetének radio-  
aktivitását. ezt biztosítják a rendkívül nagy költséget igény-  
lő technológiai megoldások. ilyen célból van szükség egy-  
mástól hermetikusan elzárt terek kialakítására, hogy még egy  
esetleges gyengébb szennyeződés esetén se jusson a környe-  
zetbe semminemű aktív anyag. ezek kiviteléhez kezdenek  
most, ami a beruházás „legkényesebb, építészeti feladata.  
a hermetikusan zárt helyiségekbe kerülnek ugyanis a reak-  
torok, a „tüzelőanyaggal, érintkező közeget befogadó be-  
rendezések, vezetékek. a légmentesen elválasztott helyisé-  
geket magában foglaló épületrész körülbelül hat emelet ma-  
gas, hossza és szélessége pedig 20-30 méter között lesz.

a tökéletes légmentességet a tervezést végző szov-  
jet szakemberek úgy oldották meg, hogy egy méter vastag  
vasbetonfal két oldalát hermetikusan záródó szénacél, il-  
letve a legkritikusabb részeken rozsdamentes lemezzel borít-  
ják. úgy méretezték ezeket a falakat, hogy a belső helyi-  
ségekben esetleg fellépő gőznyomás esetén is biztonsággal  
lezárnák a térséget. a reaktort közvetlenül körülvevő, ak-  
tív zónát határoló sugárzásvédő fal vastagsága pedig a két  
métert is eléri.

/folyt. köv./  
15.50/bzs

160

- 51 -

bb 69. /készül ... 1. folyt./bzs

gyakorlatilag úgy készül ez a különleges építmény, hogy előregyártott acélcellákat helyeznek egymásra és egymás mellé, úgy, hogy az egyes helyiségek tökéletesen zárt, légmentes vasdobozt alkotnak. egy-egy cella súlya 15 tonnát is elérheti, beton nélkül. csupán az 1-es reaktor köré háromezer tonna acélt építenek be. a helyiségek közötti átjárás is légmentesen záró, több tonna súlyú acélszerkezetű ajtókon történik. míg a külső helyiségekből való átjárásnál az ajtó zsilipszerűen, két ajtóval működik.

ez a fajta falépítés a hazai építőipar gyakorlatához képest rendkívüli feladatot jelent. akik itt dolgoznak - mérnökök vagy szakmunkások - külön kiképzésben részesülnek. a hegesztőknek például bármilyen képesítésük vagy hoszszu gyakorlatuk van, az atomerőművi munkához szükséges felkészültségből is vizsgát kell tenniük. csak a főépületen elvégzendő speciális feladatokhoz többszáz hegesztőre lesz szükség.

a megfelelő mennyiségű és minőségű munka végzéséhez különleges, nagyteljesítményű szovjet gyártmányú kontakt hegesztőgépek érkeztek Pakszra. így a hagyományos, kézi művelettel végrehajtott kötés helyett egyenáramú hegesztési módszerrel rögzítik egymáshoz a betonacélokat. ezeknek a gépeknek a termelékenységébe több tízszerese az emberi teljesítménynek. míg egy munkás egy ponton tud hegeszteni, a gép egyszerre 15-25 hegesztési helyen. összesen öt ilyen szovjet hegesztőgépet szereztek be.

a beépített szerkezetekről és a helyszínen végzett munka minden részletéről, több tízezer röntgenfelvétel készül. így ellenőrzik a hermetikus falak tömörségét, teherbírását, stb. a felvételeket archivumban helyezik el. a nagyjelentőségű vizsgálati munkát a nehézipari és a gépipari ágazathoz tartozó vállalatok, intézetek összefogva oldják meg.

a munka fontosságára tekintettel, legfelsőbb szinten jelölték ki a több százmillió forint értékű képviselő, hermetikusan zárt terek építésében résztvevő vállalatokat.

/mti/  
16.00/bzs

- 52 -

16<sup>15</sup>

bb 70. az egyetemi szinpad

s zs bzs -cz

1977. április 22.

közli, hogy a korábbi műsorközlésektől eltérően a sprint együttes koncertje április 24-én, vasárnap este 7 órakor lesz. a műsorban bemutatják Kovácsi János főiskolai hallgató maraton című filmjét is. /mti/

--

bb 71. „Lenin a munkásmozgalom kiemelkedő alakja,

zs bzs -cz

1977. április 22.

címmel könyv - és fotódokumentációs kiállítás nyílt pénteken a Pataki István művelődési központban Kőbányán. a kiállítást naponta 10 órától 19 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 72. a magyar nemzeti galéria

tm zs bzs -cz

1977. április 22.

filmtárlatának elmaradt április 19-i vetítése április 26-án, kedden 16.30 órakor, rendes előadása pedig 18.30 órakor lesz. /mti/

--

bb 73. felhasználható: 18 óra után!

-----  
Kabáczy Szilárd kiállítása székesfehérvárott

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

Kabáczy Szilárd székesfehérvári fotóművész felvételeiből pénteken kiállítás nyílt székesfehérvárott, a Velinszky László uttoró és Ifjusági házban. a Fejér megyei hírlap fotóriportereként tevékenykedő fotóművész táj- és zsánerképei, portréi láthatók a tárlaton. /mti/

16.10/bzs

- 53 -

16<sup>30</sup>

bb 74. felhasználható: 19 óra után!

-----  
a dózsa oratórium bemutatója vácott

vid-gö-fm bzs -cz

1977. április 22.

zenei életünk jelentős eseményének volt színhelye pénteken a váci madách imre művelődési központ, ahol bemutatották sugár rezső kossuth-díjas zeneszerző „paraszti háboru”, című oratóriumát. a művet váci város felkérésére komponálta a szerző taurinus istván: „stauromachia”, című eposzára. a vox humana vegyeskar, a váci háman kató zenei általános iskola kórusa és a postás szimfónikus zenekar közreműködésével bemutatott oratóriumot nagy tetszéssel fogadta a közönség. /mti/

-. -

bb 75. felhasználható: 19 órától!

-----  
sartre: „temetetlen holtak”, című drámájának bemutatója győrről

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

jean-paul sartre „temetetlen holtak”, című drámáját mutatta be pénteken a győri kisfaludy színház társulata. a darabot meczner jános rendezte. a második világháború idején játszódó történet egyetlen női szereplője jancsó sarolta, a többi szerepet mester jános, polgár géza, jászai lászló és patassy tiber alakitotta. /mti/

-. -

bb 76. felhasználható: 19 órától!

-----  
bemutató a békés megyei jókai színházban

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

pénteken békéscsabán, a jókai színházban bemutatották kertész ákos „névnap”, című kétrészes komédiáját. a főszerepeket lukács józsef, szentirmay éva, mihók éva, köröstyös istván és dénes piroska alakította. a darabot udvaros béla rendezte. a díszleteket suki antal tervezte. /mti/

-. -

16.15/bzs

- 54 -

16<sup>25</sup>

bb 77. veszélyes tűz zalaegerszegen - életmentés a harmadik emeletről

fe bzs -cz

1977. április 22.

péntekre virradóan éjjel fél egykor veszélyes tűz keletkezett zalaegerszegen a május 1. út 5. szám alatti három emeletes lakóépület pincelejárójában. a pincelejáróban kerékpár, és gépkocsi gumibroncsok és más hulladékanyagok égtek. a sűrű füst elárasztotta a lépcsőházat és behatolt a lakásokba is. a lakók mintegy 50 ember, az erkélyekre menekült. a kivonult tűzoltóságok gyors és szakszerű beavatkozásukkal a tüzet rövid idő alatt eloltották, időközben a lakókat megnyugtatták és négy gyereket, 12 felnőttet az erkélyekről, tűzoltó létrákon keresztül lementettek. a többi lakót pedig a lépcsőházon keresztül a szabadba vezették. személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okát a rendőrség és a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

-. -

bb 78. felhasználható : 19 óra után!

-----  
szegedi énekkar jubileumi hangversenye

vid/fm bzs -cz

1977. április 22.

szegeden, a lenin körúti hangversenyteremben - fennállásának 25. évfordulója alkalmából - jubileumi diszhangversenyt adott a szegedi tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola leánykórusa.

a 43 tagú énekkar ma már európaszerte ismert: az elmúlt években angolai, jugoszláviai és magyarországi nemzetközi énekversenyeken nyert első helyezéseket, nagydíjakat, s többször szerepelt az angolai, a jugoszláviai és a magyar rádiók műsoraiban.

a kórus vezetője a megalakulástól kezdve dr. mihálka györgy karnagy, aki a péntek esti jubileumi koncertet is vezényelte. /mti/

-. -

16.20/bzs

- 55 -

16<sup>40</sup>

bb 86. az ndk népi kamarája küldöttségének látogatása  
fejér megyében

vid/kz bzs -cz

1977. április 22.

az ndk népi kamarájának hazánkban tartózkodó küldöttsége, élén horst sindermann-nal, a német szocialista egységpárt kb politikai bizottsága tagjával, a népi kamara elnökével pénteken fejér megyébe látogatott. elkísérte vidéki utjára a delegációt apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. a küldöttséget székesfehérváron, a megyei tanács székházában takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági életéről, a tanácsok tömegkapcsolatairól. a tájékoztatót részt vettek fejér megye országgyűlési képviselői, akik nevében dr. mátyás pál, az országgyűlés fejér megyei képviselő-csoportjának vezetője üdvözölte a vendégeket és ismertette az országgyűlési képviselők tevékenységét, a megyei képviselőcsoport munkáját.

az ndk népi kamarájának küldöttsége a tájékoztató után az ikarus székesfehérvári gyárába látogatott, ahol toldi józsef vezérigazgató és tóth istván, a székesfehérvári gyár igazgatója mutatta be az európai híru autóbusszgyárat. elmondták, hogy az ikarus az idén összesen 12 ezer autóbusszt gyárt, amelynek fele székesfehérváron készül. itt állítják elő többek között az ndk-magyar kooperáció termékét, az ifa-ikarus kisbuszt, amelyből az idén hétszázat szerelnek össze. a közös gyártmányon kívül széles körű együttműködés alakult ki az ndk gépjárműipara és az ikarus gyár között, például fűtőkészülékeket, vezetőülést és elektromos szerelvényeket cserélnek.

a magyar autóbusszgyártás egyik legnagyobb megrendelője az ndk, ahova 25 év alatt több mint 21,5 ezer autóbusszt szállítottak. a gyár vezetői bemutatták az ikarus székesfehérvári új gyártócsarnokát, ahol 15 percenként készül el egy-egy autóbussz. a 28 ezer négyzetméteres óriásüzemben horst sindermann, az ndk népi kamarájának elnöke beszélgetett a 18 tagú ernst tha:lmann lakatos szocialista brigád tagjaival és boda jános brigádvezetőnek átadta ernst tha:lmann fába faragott arcképét.

az üzemplátogatás után a küldöttség az agárdi mezőgazdasági kombinátot kereste fel, ahol ozvald lászló vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket a 8300 hektáros mezőgazdasági nagyüzem eredményeiről. /mti/

16.30/bzs

- 56 -

16<sup>30</sup>

bb 79. együttműködési szerződés

gy zs bzs -cz

1977. április 22.

pénteken 1977-80-as évekre szóló együttműködési szerződést írtak alá a magyar újságírók országos szövetsége és a koreai újságírószövetség képviselői a muosz székházában. a koreai újságírószövetség cso jong nam alelnök vezette delegációját magyarországi tartózkodása során fogadta illés tiber, az mszmp kb alosztály-vezetője. a vendégek ellátogattak a nagykáta magyar-koreai barátság termelőszövetkezetbe is. /mti/

-. -

bb 80. barátságvonatok indulnak és érkeznek - a munkás-szolidaritás nemzetközi ünnepe alkalmából

i gy/gg pr bzs -cz

1977. április 22.

összesen 330 magyar fiatal kel utra április 24-én, hogy az expressz barátságvonatán eljusson moszkvába. bejárják a szovjet főváros nevezetes emlékhelyeit. megtekintik a forradalmi muzeumot, a kremlt, s május elsején koszorúzáson vesznek részt.

két nappal később olyan szovjet fiatalok barátság vonata érkezik hazánkba, akik a tavalyi népgazdasági terv határidő előtti teljesítésére kiírt szocialista munkaverseny győzteseként részesülnek e jutalomuton. három napot töltenek debrecenben, négy napon át budapest látóival ismerkednek. május elsején folklór bemutatót, baráti találkozón is részt vesznek.

ugyanebben az időben több mint 300 magyar fiatal utazik a szovjetunióba csop-moszkva-vladimir-kijev utvonalon. a muzeumok, a székesegyházak, a történelmi nevezetességek megtekintését baráti találkozók, koszorúzási ünnepek gazdagítják. /mti/

16.37/bzs

- 57 -

16<sup>37</sup>

:

bb 81. német nemzetiségi gálaműsor

i ug pv bh -cz

1977. április 22.

vasárnap szekszárdon, a babits mihály művelődési központban rendezik meg a korábban lezajlott német nemzetiségi vetélkedő gálaműsorát. a „nyujtsd baráti jobbod!”, című vetélkedőt először 1972-ben hirdették meg a hazai német nemzetiségi nyelvi és zenei kulturájának ápolására, a közművelődés fellendítésére 1976-ban, a második vetélkedőn 60 énekkar, 25 zenekar, 9 irodalmi színpad és számtalan egyéni produkciót nézett meg a zsűri.

a szekszárdi gálaműsorban a legkiválóbb nemzetiségi kórusok, zenekarok, együttesek és egyéni szereplők mutatkoznak be a közönségnek./mti/

--

bb 83. huszár istván látogatása bács-kiskun megyében

vid bh -cz

1977. április 22.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön és pénteken bács-kiskun megyébe látogatott. kecskeméten, a megyei pártbizottság székében, horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke fogadta. a tudomány és technika házában aktívaértekezletet hívtak össze, amelyen huszár istván előadást tartott a népgazdaság soronlevő feladatairól, s szólt az ország élelmiszerellátásából mind nagyobb részt vállaló bács-kiskun megye szerepéről.

pénteken a kiskunhalasi járásba látogatott huszár istván. elsőként a több állami gazdaság által közösen fenntartott kunfehértói borkősav üzemet kereste fel, amely az egyetlen ilyen jellegű gyár az országban. ezt követően a járási székhelyen, kiskunhalason a városi pártbizottság első titkára, szabó miklós, valamint a végrehajtó bizottság tagjai fogadták és tájékoztatták a fejlődő, iparosodó kiskun város életéről, gondjairól. bemutatták huszár istvánnak a már termelő kiskunhalasi új kötöttárugyárat, amelynek építését az idén fejezik be. városnézés közben megtekintett több középületet és felkereste a csipkeházat.  
/folyt. köv./

- 58 -

bb 83. /huszár istván... folyt./ bh

utban kiskunmajsára, megtekintette a kiskunhalasi állami gazdaság szabadtartásos szarvasmarha telepét és a gazdaság taji szőlőst. kiskunmajsán a dunántúli közgazdászok és feltáró üzemelemel, majd a nagyközséggel ismerkedett: megnézte a művelődési házat és a társadalmi összefogással épült tanyai kollégiumot. huszár istván bács-kiskun megyei látogatása a kiskunmajsai jonathán szakosztályban fejeződött be./mti/

--

bb 82. Lenin emlékünnepek

övid-kz/mné bh -cz

1977. április 22.

pénteken szerte az országban tovább folytatódtak a Lenin születésének 107. évfordulója alkalmából rendezett koszorúzási ünnepek, emlékülések. ezen a napon salgótarjánban, veszprémben és pápán, egerben, a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán, szegeden és hódmezővásárhelyen, szombathelyen, debrecenben, szolnokon, békéscsabán és miskolcon emlékeztek meg az évfordulóról, helyezték el a proletariátus nagy vezére szobrának talapzatán az emlékezés és a hála virágait a helyi párt, tanácsi és tömegszervezeti vezetők, az mszbt tagcsoportok, az ifjúság képviselői. a borsod megyei Leninvárosban folyamatban lévő nagyszabású építkezéseknél hagyomány szerint az évforduló alkalmából jutalmazták meg a kiemelkedő teljesítménnyel dolgozó kollektívákat. miskolcon és Leninvárosban a Lenin nevét viselő szovjet filmstúdió alkotó kollektíváját látták vendégül. a felszólaló Lenin termelőszövetkezetben megnyitott a Lenin életét és munkásságát bemutató kiállítás.

mint az már hagyomány, az évforduló ünnepei keretében nyitották meg a dunaujvárosi ifjúsági napokat is. a Lenin téren tartott ünnepi megnyitón 3 000 fiatal tisztelgett Lenin emléké előtt./mti/

--

bb 90 felhasználható: 19.00 órától!

a moszkvai állami filharmónia zenekar hangversenye dunaujvárosban

vid kz bh -cz

1977. április 22.

a moszkvai állami filharmónia zenekara pénteken dunaujvárosban, a Bartók művelődési központ színháztermében vendégszerepelt. a nagyszerű koncerten a szovjet együttes Dimitrij Kitajenko vezényletével Rimszkij-Korszakov, Prokofjev és Sztravinszkij műveket adott elő./mti/

--  
- 59 -

16.45 bh

1400

bb 84: napirenden a balatonpart közegészségügyi és egészségügyi helyzete - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

t dg gg zs bh -cz

1977. április 22.

deregán gábor, az mti tudósítója jelenti:

a balatonpart közegészségügyi és egészségügyi helyzetéről tárgyalt pénteken a parlamentben dr. pesta lászló elnökletével az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. a tanácskozáson részt vett rafai sarolta, az országgyűlés alelnöke is. a somogy, a veszprém és a zala megyei közegészségügyi szervek által összeállított beszámolót piri ida, a veszprém megyei tanács egészségügyi osztályvezető főorvosa terjesztette a bizottság elé. a beszámolóhoz zsögön éva egészségügyi államtitkár és gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke fűzött szóbeli kiegészítést.

a balaton környéki településeken az ivóvizellátás a negyedik öt éves tervben lényegében megoldódott, a napi víztermelés megkétszereződött. 1957-ben mindössze 12 parti település rendelkezett vízművel, ma már meghaladja a negyvenet a közműves vízellátásba bekapcsolt települések száma. a víztermelő kapacitás ez idő alatt nyolcszorosára, a csűhálózat hosszátizszeresére növekedett. mindez a regionális vízellátó rendszerek kialakításának az eredménye. ma már olyan csűhálózat öleli körül a balatont, amely a további fejlődés igényeit is kielégíti. a közelmúltban kezdődött meg - több százmillió forintot költséggel - a nyugat, valamint a dél-balatoni regionális vízművek második ütemének építése és badacsony-révfűlöp térségében a vízellátás bővítése.

gondoskodnak a rendezett település-egészségügy másik fontos feltételéről, a szennyvíztisztításról is. rövidesen befejeződik a siófoki, a révfűlöpí és a csopaki csatornázás, épül a siófoki és a balatonfüredi szennyvíztisztító telep. hamarosan megkezdődik a balatonalmádi, valamint a siófoki térség csatornázása; a keszthelyi, valamint a balatonakarattyai tisztítótelepek építése.

gondot jelent a szemét- és hulladék elszállítása és kezelése. a tanácsok mindkét parton létrehoztak - több településre kiterjedő - szolgáltató vállalatokat; különösen eredményesen tevékenykedik az északi parton a negyedik öt éves tervben alakított két regionális szervezet. a mostani tervidőszakban létesítendő újabb két telephellyel további lényeges javulás várható.  
/folyt. köv./

17.00 bh

1710

- 60 -

bb 84. / /napirenden a ... folyt./ bh

az újabb becslések szerint az ország üdülőterületein mintegy három- és félmillió üdülő fordul meg, közülük mintegy egymillióan szervezett üdülésben vesznek részt. ezen túlmenően hétvégeken mintegy 2-2,5 millió vikendező is felkeresi az üdülőterületeket. jelentős részük a balatont. nemzetközileg is nagy vonzerő a balaton. a legújabb higiénés, bakteriológiai vizsgálatok szerint vízének minősége - keszthely kivételével - első osztályu, fürdésre és - kezelés után - ivóvíz-ellátásra alkalmas. a balatont és környezetét jogi, közgazdasági és társadalmi ,, védelmi gyűrű,, is őrzí.

az egészségügyi kormányzat kiemelt feladatának tekinti a balaton-környék egészségügyi ellátásának fejlesztését. a következő időszak fontos és kiemelt feladata a betegellátás feltételeinek javítása, a hatékonyság fokozása, a tervezett fejlesztések megvalósítása.

a vitában felszólalók hangsúlyozták, hogy különösen jelentős a balaton fejlesztésére jutó igen nagy összegek célszerű felhasználásának, a balatonnak és környezetének a védelme közös feladat, a meglevő értékek védelmében, megbecsülésében mindenkinek: üdülő - nek, a balaton mentén lakónak és dolgozónak van tennivalója. többen felhívták a figyelmet a zala folyó víztisztaságának fontosságára és a balaton védelmében a kis-balaton szerepére. elismeréssel szóltak a képviselők azokról a tudományos kutatásokról, amelyek szerepet játszanak a víz minőségének, tisztaságának védelmében. a szociális és egészségügyi bizottság javasolja az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának; vizsgálja meg, hogy mindent megtesznek-e a mezőgazdasági üzemek a tó vize, a környezet védelméért.

a vitában felszólaltak dr. kaposvári julia, dr. lakatos páál és dr. pesta lászló képviselők, koplár lajos, a zala megyei tanács elnökhelyettese, dr. láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, a balaton koordináló tanács elnöke, rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára, dr. tengelyi vilmos, a pest megyei tanács egészségügyi osztályvezető főorvosa. /mti/

--

- 61 -

17.05 bh

1715

bb 85. plasztov kiállítás nyílt a műcsarnokban

t mir/gg zs bzs -cz

1977. április 22.

a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében pénteken a műcsarnokban kiállítás nyílt arkagyij plasztov, a szovjetunió népművésze, lenin-dijas festőművész alkotásaiból. a tárlaton az orosz falusi élet jeles festőjének csaknem 30 olajképe és számos könyvillusztrációja látható. erőteljes, dus színekben pompázó falusi tájképei és portréi közül az „aratáskor”, a „szénakaszálás”, a „tavasz”, a „lányka gereblyével”, a „mánya sarimova”, és a „napocska”, címűek a nagyhirű tretyakov képtár gyűjteményéből kerültek budapestre. könyvillusztrációi közül az orosz és a szovjet irodalom klasszikusainak írásait megelevenítő alkotások - Puskin, Csehov és Gorkij műveire készült munkái - számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre.

a tárlat - amelyet somogyi jános festőművész, a magyar képzőművészek szövetsége elnökségének tagja és ina szmirnova szovjet művészettörténész nyitott meg - május 15-ig tart nyitva. /mti/

--

bb 87. megkezdődött a magyar irodalomtörténeti társaság 40. vándorgyűlése tatabányán

vid bzs -cz

1977. április 22.

pénteken megkezdődött tatabányán a magyar irodalomtörténeti társaság háromnapos vándorgyűlése. a vendéglátók nevében sárközi géza, a városi tanács elnöke köszöntötte a gyűlés 160 résztvevőjét; a társaság tagjait, pedagógusokat, munkásokat, az intézmények, tömegszervezetek képviselőit. wéber Antal egyetemi tanár, a társaság főtitkárának megnyitója után két előadás hangzott el. tolnai gábor akadémikus a magyar reneszánsz költőiről, balassi bálintról tartott előadást. barta jános akadémikus vajda jános születésének 150. évfordulójáról emlékezett meg, felvázolta a költő és politikus vajda életutját, művészetét. mindkét előadásban az irodalomkutatás legújabb eredményeit is ismertették.

/folyt. köv./  
17.00/bzs

- 62 -

17<sup>30</sup>

bb 87. /megkezdődött a magyar ... 1. folyt./bzs

a vándorgyűlés első napját „balassi és a reneszánsz”, című irodalmi koncerttel zárták. versek, dalok, zeneszámok hangzottak el balassit és a reneszánsz kort idézve a tatabányai bányász színpad tagjainak és a zenekola tanárainak közreműködésével.

szombaton ankéttal, szakmai vitával folytatódik a társaság 40. vándorgyűlése. agárdi péter irodalomtörténész „mai irodalmi jelenségek és az irodalmi ismeretterjesztés”, címmel tart előadást az elmúlt 5-6 év irodalmi életét elemezve. az ezt követő korreferátumokban egyetemi, főiskolai tanárok, és irodalomtörténészek vizsgálják meg egy-egy terület tennivalóit, így például az oktatás, ismeretterjesztés feladatait.

vasárnap, a vándorgyűlés zárónapján jeles írónk és költőnk, galgóczi erzsébet és juhász ferenc művésztét mutatja be bata imre és bodnár györgy irodalomtörténész. erre a találkozóra meghívtak több tatabányai üzemből szocialista brigádvezetőket is. /mti/

--

bb 88. felhasználható: 19.15 órától!

három bemutató a fővárosban

km/fe zs bzs -cz

1977. április 22.

három budapesti színház tartott pénteken este bemutatót. a nemzeti színházban goethe faust című kétrészes tragédiáját mutatta be a társulat, amelyet marton endre rendezett és alkalmazott színpadra. a mű főbb szerepeiben cserhalmi györgyöt, kállai ferencet, ronyecz máriát, máthé erzsit és major tamást láthatta a közönség. az előadás diszlettervezője csányi árpád, jelmeztervezője schaffer judit.  
/folyt. köv./  
17.05/bzs

- 63 -

17<sup>30</sup>

bb 88. /három bemutató ... 1. folyt./bzs

a thália színház, a kellér andor bal négyes páholy című regényéből készült drábot mutatta be békeffy istván és kazimir károly feldolgozásában. az előadást kazimir károly és romhányi lászló rendezte. az esten színre lépett a thália teljes társulata. a főbb szerepeket rátonyi róbert, benkő péter, komlós juci, deák sándor, drahota andrea, pécsi ildikó, inke lászló, esztergályos cecilia játszotta. a diszleteket rajkai györgy tervezte, a jelmezeket mialkovszky erzsébet alkotta. a korabeli operettek dallamaiból prokópius imre állította össze a zenét, a bal négyes páholy című dal szerzője fényes szabolcs. az előadás koreográfusa hidas hédi.

a világ színpadain már nagy sikerrel játszott darabot - ken keseynek, a „száll a kakukk fészkére,„ című regényéből készült színpadi változatot - a kakukkfészkek című drámát mutatta be a vigszínház, kapás dezső rendezésében. a regényt dale wasserman dolgozta át színpadra, bátki mihály foridotta magyarra. a főbb szerepeket béres ilona, koncz gábor, bujtor istván, balázsovits lajos, benkő gyula, kern andrás, balázs péter, szatmári istván alakította. a diszlettervező drégely lászló, a jelmeztervező jánoskúti mártá. /mti/

--

bb 89. kortárs festők hadseregünkről - képtár az országos hadtörténeti muzeumban

t me/tr zs bzs -cz

1977. április 22.

pénteken megnyitották az országos hadtörténeti muzeum képtárát, a muzeum törökkori műemléképületében. itt mutatják be a kortárs képzőművészeknek a magyar néphadsereg életét ábrázoló alkotásait. az első tárlaton ismert képzőművészek félszáz festményét, grafikáit, szobrait tekinthetik meg az érdeklődők. a felderítőket, határőröket, gyakorlatozó és építő katonákat, páncélosokat, utászokat megörökítő művek közt helyet kaptak az 1976. évi „a mi hadseregünk,„ című pályázaton kitűnt művek. az állandó jellegű kiállítást minden évben megújítják. /mti/

17.10/bzs

- 64 -

17.10

bb 91. felhasználható: 18 órától!

a magyar földrajzi társaság közgyűlése

km/fe zs bzs -cz

1977. április 22.

pénteken a magyar tudományos akadémia nagytermében rendezte meg 101. közgyűlését a magyar földrajzi társaság.

radó sándor, a társaság elnöke megnyitójában szólt arról, hogy a múlt évi közgyűlés és a veszprémi vándorgyűlés óta eltelt időszak legfontosabb eseménye a nemzetközi földrajzi unió moszkvai világkongresszusa és közgyűlése volt. ezen a rendkívül jelentős nemzetközi rendezvényeken hazánk a szovjetunió és az usa küldöttsége után a legnagyobb létszámmal, 105 küldöttel vett részt. a magyar geográfiai tudomány elismerése is volt, hogy a több ezer résztvevő közül öt magyar földrajztudóst kértek fel előadás megtartására.

a több mint kétezer tagot számláló társaság elmúlt négy évi munkájáról, feladatairól somogyi sándor számolt be. a hat budapesti szakosztály és a hat vidéki csoport az elmúlt esztendőben eredményesen tevékenykedett a földrajztudományok népszerűsítéséért, megismertetéséért. hasznosnak bizonyultak a már rendszeresen megrendezett földrajzi hetek, amelyek a földrajztudományok legfrissebb eredményeiről, aktuális kérdéseiről tájékozódhattak az érdeklődők. a magyar földrajzi társaság soron következő vándorgyűlését ez év június 25-27 között szolnok megyében rendezik meg.

a közgyűlésen adták át „a szocialista földrajzért,„ oklevelet, amelyet a társaság tíz esztendeje - a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából - alapított. a földrajztudományokban kifejtett munkássága elismerésül dr. frissenyák sándort, a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola főigazgató-helyettesét, dr. havasné bede piroskát, szakfelügyelőt, dr. nagy julia és tatabányai tudományos főmunkatársat jutalmazták az elismerő oklevéllel. posztumusz oklevéllel tüntették ki abella miklóst.

a közgyűlésen újjáválasztották a társaság tiszti karát. az elnök ismét radó sándor akadémikus, a főtitkár pedig somogyi sándor kandidátus lett. /mti/

17.30/bzs

- 65 -

17.30

bb 92. üdülő fővárosi pedagógusok

t dg/gg zs bzs la

1977. április 22.

több mint négyezer fővárosi pedagógus és családtagja üdülhet az idén - jelentették be pénteken a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának elnökségi ülésén. a felnőtt és házaspári szot beutalók száma meghaladja az ezret, és ezen felül több mint 300 családos, szantóriumai és külföldi beutaló jut a fővárosi pedagógusoknak. szot beutalóval 300 pedagógus-gyerek üdülhet. a lehetőségeket az igények az idén is meghaladják, különösen sokan szeretnének családos beutalóhoz jutni. a budapesti bizottság ezért szerződést kötött a miskolc egyetem-városi bolyai kollégiummal, ahol a nyár folyamán négyszer kéthetes turnusban 570 személy üdülhet. a kétágyas szobákat szerény térítés ellenében a gyermeküket egyedül nevelő anyáknak és házaspároknak juttatják. ugyancsak elsősorban a családosak vehetik igénybe az idén először megszervezett budapest-vidék csereüdülést. mintegy 80 pedagógus tölthet két hetet gyulán, viszontzsképp pedig békés megyei pedagógusokat látnak vendégsül budapesten. /mti/

--

bb 95. bajtársi találkozó a néphadsereg központi klubjában

t da zs bh la

1977. április 22.

a magyar partizán szövetség pénteken bajtársi találkozót rendezett a magyar néphadsereg központi klubjában a ii. világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett budai önkéntes, a görgey, a kiska és a mokán egységekben harcolt tagjai számára.

az összejövétel résztvevőit fehér lajos, a szövetség elnöke köszöntötte, majd a honvéd művészegyüttes adott színvonalas műsort. a találkozó - amelyre sokan családtagjaikkal mentek el - baráti beszélgetéssel fejeződött be. /mti/

--

- 66 -

18.35 bh

1840

bb 94. a divsz nyilatkozata április 24-e alkalmából

pá zs bh la

1977. április 22.

április 24-e, a világifjúsági szolidaritási nap alkalmából a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatot adott ki, amelyben felhívja a világ haladó ifjúságát, hogy fokozza szolidaritását mindazokkal a fiatalokkal, akik az imperialista agresszió, a gyarmatosítás, az újgyarmatosítás, a cionizmus és a faji megkülönböztetés ellen harcolnak.

a nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a népek felszabadító harca és nem utolsósorban a nemzetközi szolidaritás eredményeként összeomlottak a gyarmatbirodalmak utolsó maradványai is, és inokinában teljes vereséget szenvedett az imperializmus. zimbabwe, namibia és a dél-afrikai köztársaság népei napról napra fokozzák harcukat a fajgyűlölt rendszerek ellen. a világ ifjúsága szolidáris chile népével és ifjúságával, amely a fasiszta pinochet-rendszer ellen harcol. a világ haladó ifjúsága támogatja az arab ifjúság jogos követelését, hogy izrael vonuljon ki a megszállt arab területekről. a divsz és a világ haladó ifjúsága elítéli az imperialista mesterkedéseket, amelyek összeesküvéssel, fegyveres intervenciókkal próbálják akadályozni az egykori portugál gyarmatok felemelkedését és fejlődését.

a divsz támogatja a fejlett kapitalista országok fiataljait a munkanélküliség és a monopolista kizsákmányolás ellen, az alapvető jogokért, a békéért és a haladásért vívott harcukban. a világszövetség köszönti a szocialista országok fiataljait, akik a fejlett szocialista társadalom felépítésén munkálkodnak, olyan igazságos és humanista társadalom építésén, amely maradéktalanul biztosítja az ifjúság jogait és fejlődését. /mti/

--

bb 93. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. április 22.

36. gabonagazdaságtörténeti és tanyamuzeum
  37. közművelődési ankét szombathelyen
  38. megkezdődött a „szép magyar beszéd”, döntője
  39. befejeződtek a „metall,77”, tapasztalatcsere napok
  40. kgst vetőmagértekezlet
  41. a kgst-országok állategészségügyi vezetőinek ülése
  42. szövetkezeti küldöttség utazott berlinbe
- /folyt. köv./

- 67 -

18.40 bh

1845

bb 93. /a belföldi .... folyt./ bh

43. zöldfelületi szakmai tanács
  44. szőnyegkiállítás
  45. bányaföldtani ankét
  46. a tiszakutató bizottság konferenciája /5. jav./
  47. beregi szőttesek kiállítása
  48. magyar-lengyel barátsági gyűlés
  49. szántó kovács jánosra emlékeztek hődmezővásárhelyen
  50. egyetemisták és főiskolások a közművelődésért
  51. új kórház épül békéscsabán
  52. tanácselnöki értekezlet a parlamentben /6. jav./
  53. kiváló propagandisták kitüntetése /7. jav./
  54. sajtótájékoztató a poznańi vásárról
  55. magyar-nigériai tárgyalások - 9. jav./
  56. a xvii. kerületi tanács vb ülése
  57. kitüntetés /tévesen 54. számmal ment ki/ /8. jav./
  58. elhunyt ujlaki lászlóné
  59. bkv közlemény
  60. elutazott a mongol pártmunkás küldöttség
  61. vetik a kukoricát fejér megyében
  62. megyei ujitási ankét salgótarjánban
  63. gyáravatás mátraderécskén
  64. megállapodások a pozsonyi, a budapesti és a miskolci vasut-igazgatóságok között
  65. a nemzeti színház története - kiállítás
  66. a komárom megyei nevelési vizsgálata
  67. oroszlányi képzőművészek kiállítása
  68. a szakma kiváló tanulója verseny győztesének találkozója
  69. paksi atomerőmű
  70. egyetemi színpad
  71. „Lenin a munkásmozgalom kiemelkedő alakja,, - kiállítás
  72. a nemzeti galéria közleménye
  73. kabáczy szilárd kiállítása
  74. a dózsa oratórium bemutatója vácotton
  75. sartré bemutató gyűjtemény
  76. bemutató a békés megyei színházban
  77. veszélyes tűz zalaegerszegen
  78. szegedi énekkar jubileumi hangversenye
  69. együttműködési szerződés
  80. barátságvonatok
- /folyt. köv./

- 68 -

18.45 bh

18<sup>45</sup>

bb 93. / a belföldi.... 2. folyt./ bh

81. német nemzetiségi gálaműsor
  82. Lenin emlékünnepek
  83. huszár istván látogatása bács-kiskun megyében
  84. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /10. jav./
  85. plasztov kiállítása a műcsarnokban
  86. az ndk népi kamarája küldöttségének látogatása fejér megyében
  87. a magyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése /11.jav./
  88. három bemutató a fővárosban
  89. képtár az országos hadtörténeti múzeumban
  90. a moszkvai állami filharmonia zenekarának dunaujvárosi hangversenye
  91. a magyar földrajzi társaság közgyűlése
  92. üdülő fővárosi pedagógusok
  93. hírnegyék
- /mti/

--

bb 96. időjárásjelentés

ztr bh la

1977. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

változékony enyhe idő

változóan felhős lesz az ég, elszórt, kisebb záporosó várható, főként az ország északi felén. a nyugati, délnyugati szél többiben megélénkül. a hőmérséklet kora délután 16-21 fok körül lesz. /mti/

--

bb 97. ötös találat a Lottón

pá bh la

1977. április 22.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 16. heti Lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényre akadtak. a száma 5.608.293. a szelvények értékelése még tart.

/mti/

--

19.20 bh

19<sup>20</sup>

- 69 -

bb 98. borbély sándor látogatása szabolcs-szatmár megyében

vid kz bh la

1977. április 22.

csütörtökön kétnapos látogatásra szabolcs-szatmár megyébe érkezett borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. a megérkezése után nyíregyházán a megyei pártbizottság székházában dr. tar imre első titkár tájékoztatta a megyében végzett pártmunkáról, az ipari és mezőgazdasági fejlesztés eredményeiről, feladatairól.

a központi bizottság titkára ezt követően záhonyban ismerkedett a máv átrakókörszet tevékenységével. tájékozódott a magyar-szovjet áruforgalommal kapcsolatos ideai feladatok teljesítéséről, az átrakókörszet közép- és hosszútávú fejlesztési terveiről. borbély sándor ezután a tuzséri hűtőházat, majd a mezőgazdasági üzemek közös vállalkozásával épült kisvárdai baromfifeldolgozót kereste fel. az esti órákban hosszasan elbeszélgetett a kedvezőtlen termelési adottságai ellenére is jó eredményeket elérő kisvárdai rákóczi termelőszövetkezet vezetőivel.

a központi bizottság titkára pénteken nyírbátorba látogatott. a járási bizottságon meghallgatta a pártmunka időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatót, majd nyírbogátra utazott, ahol a futóhomok hasznosításával kapcsolatos kísérletekről, módszerekről tájékozódott. ezután a csepel művek szerszámgyárának nyírbátori üzemét kereste fel. az esti órákban borbély sándor résztvett a nyírbátorban rendezett pártaktívá értekezleten, s az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott előadást./mti/

--

to part

bb 99. cseh művészek koncertje

t da zs bh la

1977. április 22.

a prágai huos duo adott koncertet pénteken a csehszlovák kulturális tájékoztatási központ klubjában. a műsorban közreműködött vladimir vectomov gitár- és sasa vectomov violoncsellóművész./mti/

--

- 70 -

19.25 bh

1982

bb 100. fogadás az ndk népi kamarája küldöttségének tiszteletére

t dg/pá bzs la

1977. április 22.

gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete pénteken fogadást adott a nagykövetség épületében, az ndk népi kamarájának horst sindermann, a német szocialista egységpárt kb politikai bizottsága tagja, a népi kamara elnöke által vezetett küldöttsége tiszteletére. a fogadáson résztvett apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, inokai jános, az országgyűlés elnöke, jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, roska istván külügyminiszter-helyettes, valamint az országgyűlés több tisztségviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

--

bb 101. hazaérkezett berlinből a magyar pártmunkás-küldöttség

tm zs bh la

1977. április 22.

pénteken hazaérkezett berlinből a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására rácz sándornak, az mszmp kb tagjának, a központi bizottság közigazgatási és adminisztratív osztálya vezetőjének vezetésével április 18-22. között látogatást tett az ndk-ban. a küldöttséget fogadta horst dohlus, a nszép politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.borics gyula, a központi bizottság osztályvezető-helyettese fogadta.

h/mti/

--  
- 71 -

21.45 bh

bb 102. hazaérkezett párizsból a pártmunkás küldöttség

pa bh la

1977. április 22.

pénteken hazaérkezett párizsból a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége, amely grósz károlynak, az mszmp kb osztályvezetőjének vezetésével a francia kommunista párt központi bizottsága meghívására látogatott franciaországba.

a küldöttség kint tartózkodása során találkozott jean kanapával, jacques chambaz-zal és etienne fajonnal, az fkp politikai bizottsága tagjaival.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. móna gyula, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

--

bb 103. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1977. április 22.

- 94. divsz nyilatkozat
- 95. bajtársi találkozó
- 96. időjárásjelentés
- 97. ötös találkozó a lottón
- 98. borbély sándor látogatása szabolcs megyében /12.jav./
- 99. cseh művészek koncertje
- 100. ndk-fogadás
- 101. hazaérkezett berlinből a pártmunkás küldöttség
- 102. hazaérkezett párizsból a pártmunkás küldöttség
- 103. hírijegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

RJ

- 72 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.0084

## Belföldi hírek

1977. április 23.

bb 1. dr. kovács sándor beszámolója

kg tr bh ie

1977. április 23.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. kovács sándornak, a mtesz főtitkárának a mtesz 12. kiüldött közgyűlése alkalmából szombaton elhangzó beszámolóját, az anyag feldoldásig

e m b a r g ó s :

x x x

bevezetőjében leszögezte: az 1972-ben megtartott tisztújító közgyűlés óta a mtesz munkája jó irányban fejlődött, tartalmában gazdagodott az egyesületek tevékenysége, és a megyék, vidéki városok jelentős közéleti tényezőivé váltak a szövetség területi szervezetinek aktivitása nyomán. különösen elismerést keltő az egyesületeknek az a munkája, amellyel elősegítették a műszaki és agrárértelmiség társadalmi aktivitásának kibontakozását, s ezzel eredményesen segítettek a gazdasági és a műszaki fejlesztési feladatok megoldását. az egyesületekben aktívan tevékenykedő szakemberek áldozatkészsége, a társadalom érdekeivel való azonosulása fontos hozzájárulást jelentett a gazdaságpolitikai feladatok megvalósulásához.

/folyt. köv./

- 1 -